

## EL PUEBLO EXIGE EL CASTIGO DE LOS ASESINOS DEL BIENIO NEGRO

### LO QUE VA DE AYER A HOY EN POLITICA

Estamos pulsando el alcance de las elecciones del día 16 último. Las propagandas electorales de uno y otro bando sobre lo que sería de España en caso de triunfar el adversario; en este instante los ciudadanos pueden ver lo que de realidad tenían aquellas propagandas y sobre lo que significaba el triunfo del adversario. Las gentes humildes de espíritu, papanatas de mentalidad, o bien las gentes pusilánimes, habrán visto que del triunfo de las izquierdas no ha venido ni EL REPARTO DE MUJERES NI EL DE TIERRAS. Estas gentes van asombrándose con lo que significa el triunfo de las izquierdas y con lo que las derechas les decían significaba. Ya podemos ver, a la vista de los primeros pasos del Gobierno, que los pueblos, los pobres de espíritu eran objeto de una estafa por parte de las derechas.

El advenimiento al poder de las izquierdas no es el reparto de las mujeres ni el de los bienes. No es ni aún la alteración de la economía nacional. No es, ni con mucho, el cumplir en relación a las Ordenes religiosas, lo que un rey hace unas cuantas veces al año. El triunfo de las izquierdas no es más que el equilibrio de una justicia social en armonía con las leyes burguesas que rigen al país. Si hay algo más es el que España no llegue a tener unas leyes como las que rigen en Alemania a pretexto de corregir el alcoholismo, la sífilis, y solo para mantener una doctrina económica que es el último baluarte del capitalismo.

Pero no; las derechas sabían exactamente igual que lo sabían las izquierdas, lo que significaba el triunfo de estas últimas. Era el restablecimiento de los jornales justos; la admisión de los obreros que se distinguen en las organizaciones obreras; era el reconocimiento a los trabajadores de pensar cada uno como quiera, sin que el patrono se inmiscuya en su trayectoria política. Era el aborrecimiento hacia tanto ladrón y cómplice como reducía a España a cenizas en su moralidad y en su economía. Sabían las derechas que de triunfar las izquierdas tendrían que admitir a tanto obrero represaliado; que habría que abrir las cárceles, que el capital habría de sujetarse a una prudente utilidad y el trabajo a una

retribución justa. Como sabían eso, hacían en sus propagandas esas amenazas que a fuerza de pintarlas de tragedia caían en el ridículo, como era el reparto de mujeres; por cierto que en esto las izquierdas no han sido justas con las electoras del Frente Popular que pertenecían a catequesis, a la beataría, que acudieron presurosas de depositar su voto en favor de las izquierdas para que lo del reparto de hombres pudiera permitirles adscribirse a estas beatas a un ansiado varón, a ese ansiado varón por el que San Antonio las lleva tanta cera de repetidos ofrecimientos. A estas beatas las hemos oído decir que no pueden atenderlas las izquierdas porque jamás ofrecieron se llegaría a ningún reparto que entrañara aspectos sexuales.

La factura deben pasarla estas beatas a las derechas, por su engaño.

Ya ven hasta dónde llega un triunfo de las izquierdas: Admitidos los represaliados. Indemnización a estos represaliados. Concesión de la amnistía. Empezamos ahora a recorrer el camino que está más erizado de obstáculos. El del campesino. El de la justicia, el de las grandes Empresas. El de los grandes de España. El aspecto fascista y reaccionario. Todo ha de ir recorriéndolo el Gobierno con pausa y firmeza. La perseverancia en el exigir del proletariado español hará que no se malogre lo conquistado en las urnas el día 16.

Todo esto obliga a meditar al proletariado español para sucesivas luchas políticas y electorales. Piensen en lo que se ha conquistado el día 16 pues de pensarse en ello, los trabajadores llegarán al Frente Unico, al bloque de obreros y campesinos para sacudirse de la tutela burguesa, que al fin ésta también buscará su salida. Todo ello obliga a meditar muy serenamente a los trabajadores. Por agradecimiento, por egoísmo, todo trabajador debe inclinarse por un sector izquierdista en política. Vea cómo era tratado por la política radicalcedista y cómo lo es por el Gobierno de Azaña.

¿Será menester volver a carteles, murales en las luchas electorales futuras?

### DELIRANTE RECIBIMIENTO A COMPANYS Y DEMAS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD EN BARCELONA.-GONZALEZ PEÑA ES RECIBIDO EN OVIEDO POR MILLARES DE CAMARADAS ASTURIANOS

#### Las Empresas santanderinas readmiten a los obreros seleccionados

También las Empresas panaderas admiten a los obreros seleccionados en octubre, en virtud del decreto ministerial, y para llegar a un acuerdo ha sido precisa la intervención del gobernador, señor Ciges.

Una Comisión de fabricantes de pan visitó el domingo al gobernador, para darle cuenta de la visita que habían tenido de una Comisión de obreros panaderos que les anunciaban la vuelta al trabajo, ayer, lunes.

Basándose en la falta de tiempo para dar cuenta a los obreros que habían sustituido a los seleccionados de su cese, y al deseo de que se encontrasen en el trabajo los obreros despedidos y los que ocuparon sus plazas, y para evitar cualquier acontecimiento que pudiera ocurrir en el trabajo, solicitaban los patronos la ayuda del gobernador.

Avisado un delegado obrero por el gobernador, se presentó en el Gobierno el panadero Sierra, en representación del Sindicato de Panaderos llegándose a un arreglo satisfactorio, y acordándose que hoy, martes, se reintegren al trabajo los oficiales, medios oficiales y aprendices despedidos en octubre.

\*\*\*

En la mañana de ayer, estuvo a visitar al delegado de Trabajo el director gerente de la Compañía de Tranvías de Miranda, para informarle de que en virtud del decreto de readmisión de obreros seleccionados en octubre del 34, firmado por el Gobierno, a partir de mañana quedarán fijadas las mismas plantillas de obreros que existían antes de los sucesos revolucionarios.

Es de esperar que para evitar complicaciones, que habrían de ir en perjuicio de las Empresas, que éstas admitirán sin dilación a los trabajadores que expulsaron, creyendo que el régimen arbitrario por el que hemos estado pasando había de continuar por tiempo indefinido.

Como última recomendación, no deben olvidar las Secciones y los federados que el plazo para las reclamaciones es de diez días, a partir de la fecha de la promulgación del decreto. Por consecuencia, deben estar todas hechas antes del 11 del corriente.—LA COMISION EJECUTIVA.

#### REUNION DE JUNTAS DIRECTIVAS

Se convoca a todas las Juntas directivas y Comités de Sindicatos a una reunión que se celebrará esta noche, a las ocho en punto, para designar los dos compañeros que han de formar parte de la Comisión que ha de entender en la resolución de las readmisiones e indemnizaciones. Tratándose de asunto de tanta trascendencia, se recomienda a todos la más puntual asistencia.—LA COMISION EJECUTIVA.

#### MANIFESTACIONES DE LOS PARTIDOS PROLETARIOS

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado la manifestación organizada por los partidos proletarios como demostración de júbilo por el triunfo del Frente Popular y para pedir al Gobierno que no demore la ejecución del programa electoral con que fueron a la lucha.

Se había dispuesto que la manifestación partiera a las once de la mañana del paseo del Prado, hasta la

Presidencia del Consejo, pero la afluencia de manifestantes fué superior a lo calculado por sus organizadores, sufriendo, por tanto, algún retraso su puesta en marcha.

Los partidos proletarios acudieron con sus banderas.

Se observó la presencia de las milicias comunistas uniformadas con trajes azules y corbatas rojas.

Se intentó formar una cadena que diese forma a la manifestación, pero

(Pasa a cuarta página)

### El banquete celebrado en Renedo en honor de los amnistiados

Resultó una cosa admirable, por el espíritu de cordialidad y camaradería.

Habló José Fernández, de la Agrupación Socialista de Piélagos, indicando que se ha dado el primer paso en un escalón en la escalera total realizado, y propugnó por la unión, más fuerte que nunca y por la revolución social.

A continuación habló Roberto Alvarez, por el Frente Popular.

Subrayó la importancia de continuar la unión en el Frente Unico para no sólo continuar por la liberación total, sino para una aplicación de justicia, porque nosotros no necesitamos venganza, sino cumplir solamente con la justicia, ya que con eso solamente llegaremos a liquidar a nuestros enemigos.

Por el Comité de Ayuda a los Presos y familiares, el camarada Escobio Andraca usó de la palabra, indicando que no basta sólo el Frente Popular, sino la organización de las fuerzas motrices de la revolución de los obreros y campesinos explotados, organizando las alianzas obreras y campesinas.

Concluye por indicar que los amnistiados que representan la fuerza de choque no deben olvidar las penalidades sufridas en los presidios y penales, y tienen que olvidar el fascismo internacional que tiene aherrado en los penales y campos de concentración en Italia y Alemania a los antifascistas, y no olvidemos al jefe del antifascismo mundial: al camarada Thaelmann. (Se oyan vivas a Thaelmann.)

Luego el camarada Fermín, por el partido comunista, habla sobre el papel del Frente Unico, y los órganos potentes y capaces de impulsar a la revolución a todo su esplendor: las alianzas obreras.

Es muy aplaudido.

Anteriormente, en una bella canción asturiana se expresa don Arturo Calleja, y más tarde nos hace oír otra de tipo folklórico, siendo esta segunda más bella, si cabe.

Hablan después dos obreros: el camarada Valentín Rubio y el amnistiado Elieso García, haciendo un llamamiento a los obreros y amnistiados a reforzar las filas de las organizaciones obreras. Los banquetes de esta clase no pueden ser del tipo burgués; estamos en plena lucha, y bien está la alegría, pero el enemigo está enfrente y tenemos que reorganizarnos a toda prisa para rematarlo.

Escobio excusa a Matilde Zapata por no poder asistir a la reunión, y

hace un llamamiento a la mujer para el 8 de marzo, fecha marcada para el día de la mujer revolucionaria.

A continuación se lee una carta del juez Gregorio Azpeitia, y el compañero José Fernández excusa a dos ausentes.

El camarada Gonzalo García lee unos versos hechos por él en la prisión, siendo muy aplaudido.

Durante todo el tiempo se ha cantado la Joven Guardia, la Internacional y el himno a Thaelmann, entre otras canciones revolucionarias.

#### Inauguración de las Cantinas Escolares sostenidas por el Ayuntamiento

En la mañana del domingo tuvo lugar la inauguración de las Cantinas escolares subvencionadas por el Ayuntamiento, y que desde hace tiempo no habían dejado de funcionar.

Primeramente se procedió a la inauguración de la del Grupo escolar Ramón Pelayo, asistiendo invitados oficialmente el alcalde señor Castillo; ex alcalde, don Eleofredo García; concejales Cipriano González y Ontavilla; inspector jefe de Enseñanza, señor Angulo; los directores del Instituto y Escuela de Comercio; la Junta directiva de la Asociación Amigos del Grupo escolar Ramón Pelayo; presidente del Consejo local de Enseñanza; jefe de la Sección Administrativa; maestros y profesores del Grupo, así como gran cantidad de personas.

Los coros y rondallas amenizaron el acto. Hicieron uso de la palabra Cipriano González y Castillo, en el sentido de la aplicación que deben tener los pequeños y la disciplina que han de observar con los maestros, en su propio beneficio.

A continuación se sirvió una comida para 250 niños, en la que la alegría y contento infantiles tuvo la nota más destacada.

\*\*\*

También por la mañana, y a continuación de inaugurarse la del grupo Ramón Pelayo, tuvo lugar la del de Menéndez y Pelayo, a la que asistieron el alcalde señor Castillo y el concejal Cipriano González.

También aquí sirvió de regocijo a los pequeños el acto inaugural de la Cantina, donde comerán diariamente gran cantidad de niños, aunque en menor número que en la anterior.

### La Federación Obrera Montañesa, a todas sus secciones y federados de la capital y provincia

Conocidos ya los términos del decreto de readmisión de los obreros seleccionados con motivo del movimiento revolucionario, advertimos a todas las Secciones de esta Federación y a sus asociados que deben reclamar inmediatamente de sus patronos la reposición de los seleccionados, bien individual o colectivamente, aunque es preferible se opte por la gestión colectiva.

**¡Proletar os! ¡Izquierdistas!**  
**LA REGION te ha defendido siempre y por ello tu deber es defenderla.**  
**¡Leed y propagad LA REGION, el único diario izquierdista de Santander!**

La readmisión tiene carácter de obligatoriedad para los patronos y, por lo tanto, a ninguno de éstos les es dable negarse a ella.

Si se negara alguno, se hará inmediatamente la reclamación ante el señor delegado de Trabajo, para que esta autoridad imponga la readmisión, sin perjuicio de aplicar la sanción a que se haga acreedor cada patrono.

Tanto para este caso como para las reclamaciones de indemnización, la Comisión Ejecutiva pone a disposición de las Secciones y federados los impresos necesarios para que puedan hacerlas debidamente y a la mayor brevedad.

Los casos de duda que vayan surgiendo se consultarán a la Secretaría de esta Federación, que, como siempre, está a la disposición de las Secciones.

Teca 11  
tado 4815  
Madrid

El Campeonato de Liga

El Racing, de Santander, pierde en Bellavista frente al Oviedo, por cuatro tantos a dos

Esta tarde contendieron en los campos de Buenavista los equipos Racing Club de Santander y Oviedo, en partido de primera división de Liga.

Se registró media entrada, toda vez que coincidía la hora del partido con la llegada a Oviedo del líder socialista González Peña.

Debido a las lluvias constantes de estos últimos días, el terreno de juego estaba en pésimas condiciones, lo que dificultó la precisión de las jugadas por parte de ambos equipos.

A las ordenes del señor Iturralde se alinean los equipos en la forma siguiente.

El primer tiempo se ha jugado a buen tren, llevando siempre la iniciativa del buen juego el Racing, que se ha mostrado más acertado y con mejor acoplamiento en todas sus líneas, destacando la meritisima labor de la defensa, que anuló totalmente a la delantera ovetense, y si bien no se ha marcado ningún tanto en este primer tiempo, ha sido por la desdichada labor de nuestro delantero centro, quien se ha mostrado torpón e indeciso perdiendo un goal seguro a una salida de Oscar a dos metros, estando Oscar batido, terminando el primer tiempo con empate a cero.

Comenzó el segundo tiempo con las mismas características que el primero, presionando el Racing, y fruto de este dominio consiguió su primer goal a los cinco minutos, desarrollándose en la forma siguiente: Miluchó avanza, quien pasa a Cúca, y éste sirvió un magnífico centro a Chas quien cruzó un fueratechut dando el balón en el larguero; muy oportuno, el mismo jugador recogió nuevamente el balón, para acabar la jugada de un fuerte chut hasta el fondo de la red, apuntándose el Racing el primer goal de la tarde.

Puesta nuevamente la pelota en juego, se registran nuevos avances por ambos equipos, y a los cuatro minutos, en una melea formada frente a la portería de Oscar fué el nuevo extremo izquierda del Racing el que por segunda vez perforaba la meta del Oviedo.

Con estos dos tantos y con la moral que ejercía el Racing parecía estar resuelto el partido a favor de este equipo, y siempre animados por los centenares de hinchas, que no cesaban de alentarles con el grito del "ra, ra, ra"; pero de pronto, y a los veintidós minutos de comenzado este segundo tiempo, el medio derecha, Castro, centró bombeado, recogiendo Pedrosa, y entrando al remate bruscamente Lángara, quien arrebató de las manos el balón a Pedrosa, introduciéndolo en la red, siendo un fauto claro de Lángara por haber atacado a Pedrosa estando sujetando un balón, y no sirviendo las protestas de

los jugadores del Racing, dándole por válido Iturralde.

A los dos minutos un gran tiro de Emilia a un centro de Felipe obtenía el segundo goal, siendo Casuco quien en una jugada logró el tercer tanto para su equipo; y cuando faltaban dos minutos para la terminación del partido, avanza Emilia y centra, marcando Lángara el cuarto goal sin que Pedrosa hiciera nada por detener el balón.

En los veinte últimos minutos del partido que se resolvió a favor del Oviedo, éste ha jugado con una gran moral y enorme entusiasmo, respondiendo perfectamente todas sus líneas, y no así el Racing, que no ha sabido defenderse en veinte minutos con dos tantos de ventaja, jugando los veinte últimos minutos del partido desorientados y dejándose arrollar por el ímpetu de los ovetenses.

El árbitro, señor Iturralde a quien el público recibió con muestras de desagrado se quiso congratiar con él perjudicando al Racing en varias ocasiones.

El público, correctísimo. EL ATHLETIC, EN EL QUE PARECE OPERARSE UNA LIGERA REACCION, GANO AL OSASUNA POR 2 A 0

Madrid.—Se jugó el partido de Liga entre el Athletic madrileño y el Osasuna, de Pamplona.

En el corto espacio de tiempo que pudo emplearse Chacho desde la línea de saque a los terrenos propios para tirar a goal, fué cuando el jugador gallego lanzó uno de sus escalofrantes "chupinazos" sin dar lugar siquiera a que los jugadores del Osasuna se diesen cuenta de que había comenzado el partido.

Este tanto permitió a los jugadores athléticos jugar con más tranquilidad y poder controlar mejor sus nervios. El Osasuna, equipo brioso y acnelador, llevó sus ataques a fondo con gran energía, pero el Athletic, que por vez primera en la temporada tenía organizada su retaguardia, se defendió bastante bien, y en esta labor, como hemos dicho, fué Alejandro el primer "capataz". Después, Mesa fué otro gran elemento, y, en último, Marculeta, un defensor más, se revolvió con brío y firmeza ante los ataques enemigos. La línea media del Athletic mantuvo a raya al enemigo y procuraba servir balones a sus avances, sea de piso, no los aprovechaban como hubiera sido de desear, pues el ala derecha, con María y Arocha, era completamente nula.

Un elemento nuevo debió aver ante nosotros y militando en las filas del Athletic. Es el joven extremo izquierda procedente del Zaragoza y apellidado Rubio. Este muchacho, joven, entusiasta y animoso tiene una gran idea de lo que debe ser el juego de extremo. Sabía parar muy bien el balón, se revuelve bien en un corto espacio de terreno, y lo que es más de desear, es valiente, decidido y parece estar dotado de una gran afición.

El Athletic se defendió briosamente de un contraataque violentísimo del Osasuna, y hasta resistió con verdadero estoicismo las violencias a que se entregaron los jugadores para plónicas, que veían la manera evidente de ser imposible conseguir los dos puntos.

El partido no tuvo más rasgos ni más fisonomías salientes. Nos deja una puerta, si no abierta aun, por lo menos entornada a la esperanza de que el Athletic pueda resurgir. De momento vemos que la labor de Samitier ha dado un resultado práctico, con la aportación de este joven elemento al extremo izquierda Rubio. Y si los argentinos pueden venir

Table with 2 columns: Club and Statistics. Title: PRIMERA DIVISION RESULTADOS. Includes teams like Athletic, Valencia, Sevilla, etc.

a reforzar este conjunto, no será muy aventurado suponer que el Athletic, en un supremo esfuerzo, pueda salvarse de la angustiosa situación en que se encuentra.

EL VALENCIA ES BATIDO POR EL MADRID, POR 2 A 1

Valencia.—Empezó el match flojo, sin que ninguno de los dos bandos destacaran. Sin embargo, fué el Valencia quien logró en unas brillantes jugadas marcar por primera y única vez. Una jugada personal de Vilanova, quien envió el balón a Bertolí; éste lo centró sobre la puerta madrileña, y como Zamora no lograse sujetar el balón, lo recogió Gorburu, incrustándolo en la red.

En la segunda mitad el juego tuvo las mismas características en su iniciación, pero a poco empezó el

HERMANOS PALACIO CALZADOS EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

Madrid a carburar, cuajando espléndidas jugadas. Y fué en este cuarto de hora a que nos referimos cuando el Madrid se apuntó sus dos tantos.

A los diecisiete minutos de juego Emilia bombeó una pelota, recogiendo Cano; pero se entretuvo pasándose de una mano a otra, llegando Luis Regueiro y, quitándose, la envió al fondo de la red.

A los veintidós minutos Kelleman, en una brillantísima jugada, logró el tanto que debía dar la victoria

Ayuntamiento de Santander

En cumplimiento del acuerdo adoptado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión que tuvo lugar el día 28 de febrero próximo pasado mes, esta Alcaldía viene en disponer la anulación del concurso que, para cubrir SEIS PLAZAS vacantes en el Cuerpo de auxiliares administrativos, tenía anunciadas en el "Boletín Oficial" de la provincia, número 24, de fecha 24 del mismo mes de febrero. Santander, 2 de marzo de 1936.—El alcalde, Ernesto del Castillo.

al Madrid. Corrió la línea con el balón y envió un gran tiro, que rechazó Cano sin hacerse con la pelota. De nuevo disparó Kelleman y el balón dió en el larguero; nuevamente y por tercera vez disparó Kelleman, sin que ahora lograra detener la pelota el guardameta valenciano.

Ya hasta el final el juego volvió a decaer. Zamora hizo dos grandes paradas, y con Ciriac y Quincoces fué lo mejor el equipo blanco. También se distinguieron Kelleman y Bonet. En el Valencia fracasó la línea media, distinguiéndose Villanova, Domelech y Juan Ramó.

EL ATHLETIC BILBAINO FUE BATIDO POR EL ESPAÑOL, POR 2 A 0

Barcelona.—Causará sin duda alguna sorpresa el resultado que obtiene el Athletic de Bilbao, frente al Español. No es, en efecto, que el equipo blanquiazul haya jugado un buen partido en su totalidad, aunque sí es justo consignar que en los quince minutos finales el Español se volcó materialmente sobre la meta adversaria, realizando las más espléndidas jugadas. En realidad, es que el Athletic, de Bilbao, no pudo elaborar su fútbol clásico ni ligó tampoco grandes jugadas. Su fútbol desbalazado distó mucho del que le hizo en otras épocas famoso. Quizá se debe su momento actual a la baja forma de algunos de sus jugadores veteranos, como Gorostiza, Bata y Muguertza. En cambio, hizo un espléndido partido otro veterano, el guardameta Blasco, acompañándole uno de los valores jóvenes en el equipo: el medio ala Zubieta.

A los doce minutos de empezado el juego, en un avance de la delantera blanquiazul el balón fué hacia la izquierda, y Bosch envió un gran disparo al ángulo, logrando el primer tanto.

A los treinta y cinco minutos, en un fuerte ataque del Español, Blasco rechazó fuertes tiros de Prat y Costa, sin lograr sujetar el balón. Bosch, que intervino nuevamente, decidió la jugada con otro gran tiro, logrando el segundo tanto.

El Español, como queda dicho, sólo hizo un regular partido, excepto los quince últimos minutos finales.

EL HERCULES VENCE AL BETIS, POR 3 A 0

Alcanta.—Se celebró ayer tarde el partido correspondiente a la primera división de Liga entre el Hercules, de Alcanta, y el Betis, veniendo el Hercules por tres tantos a cero.

En el primer tiempo los dos equipos dieron muestras de una gran desorientación, sin acertar a ligar jugadas profundas ni realizar ataques completos. Sin embargo, faltando un minuto solamente para terminar el primer tiempo, Salas cede a Aparicio, éste a Torre, que centra, entrando al remate Blásquez, logrando el primer goal para el Hercules.

En la segunda parte el Hercules modifica su alineación jugando solamente con diez jugadores, porque Orriol resultó lesionado, pasando a ocupar el extremo izquierda, y Salas a interior, Tormo a medio y Salvador a la defensa.

En el segundo tiempo el Hercules juega un poco mejor, y a los treinta y siete minutos de constante presión del equipo alicantino, Morera logra el segundo tanto. A los cuarenta minutos, en un saque de fauto cometido por el Betis, Mendizábal chuta fuerte y Aparicio entra al remate, consiguiendo el tercer tanto.

EL SEVILLA VENCE AL BARCELONA, POR 2 A 1

Sevilla.—En el campo del Nervión jugaron el Sevilla y el Barcelona. En la primera parte la presión del Sevilla fué bastante intensa. En este tiempo, y como producto de este dominio, los locales marcaron sus dos tantos. El primero de estos goals le consiguió López, de un magnífico tiro al recoger un buen pase del extremo derecha. El segundo tanto fué obra de Alcazar, que desde lejos lanzó un zambombazo que no pudo detener el portero catalán. En la segunda parte los basket catalanes tuvieron una actuación brillantísima e impidieron que el Sevilla marcara más goals. Además, la delantera azulgrana, casi al final del partido, consiguió, por obra de Ventorá, un magnífico goal que hizo variar el marcador lo suficiente para que la derrota catalana no haya sido bochornosa, ni mucho menos.

En la primera parte la presión del Sevilla fué bastante intensa. En este tiempo, y como producto de este dominio, los locales marcaron sus dos tantos. El primero de estos goals le consiguió López, de un magnífico tiro al recoger un buen pase del extremo derecha. El segundo tanto fué obra de Alcazar, que desde lejos lanzó un zambombazo que no pudo detener el portero catalán.

SEGUNDA DIVISION RESULTADOS

Table with 2 columns: Club and Statistics. Includes teams like Murcia, Zaragoza, Girona, etc.

CLASIFICACION

Table with 2 columns: Club and Statistics. Includes teams like Girona, Jerez, Murcia, etc.

LA COPA DE ESPAÑA

PRIMER GRUPO Unión, de Vigo Deportivo Coruña, suspendido. SEGUNDO GRUPO Valladolid, 1; Sporting, 8. TERCER GRUPO Erandio, 2; Donostia, 1. CUARTO GRUPO Badalona, 2; Granollers, 1. QUINTO GRUPO Cartagena, 0; Gimnástico, 0. SEXTO GRUPO Mirandilla, 3; Malacitano, 1. Recreativo G., 5; Racing, de Córdoba, 1.

! OBREROS! El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontrará Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasol, n.º 7 LA PRONTITUD Servicio a domicilio. - Telef. 3754

¡OCASION! Muebles a mitad de precio Ferretería MARTINEZ TORRELAVEGA

ANIS DE LA ASTURIANA Representante Don Gregorio Cisneros Moro Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-62

DANCING "LA TIERRUCA" SEISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander MERCEDES DALMAU La mejor intérprete del Baile español. La bailarina más bella. El mejor vestuario. DEBUT HERMANAS ALBA Lindísimas canzonetistas Nuevas y elegantísimas bailarinas de Salón

Capítulo de sucesos

Durante la celebración de un baile en el Teatro Pereda, se promueve un incidente entre uno de los empresarios y un asistente al mismo

Durante la celebración del baile de Piñata en el Teatro Pereda, en la noche del domingo, y ya en mitad de éste, se promovió un incidente desagradabilísimo entre uno de los empresarios del baile, Juan Bolívar, y un asistente al mismo, llamado Jesús Obregón Carral.

Los hechos, según las declaraciones de Obregón, son los siguientes: Próximamente a la una y media, el citado Obregón, militante de un partido republicano, oyó que una joven que estaba acompañada del referido empresario, Bolívar, pedía a la orquesta que amenizaba el baile que tocara la "Marcha real". La orquesta se negó a ello, interpretando el "Himno de Riego, protestando entonces Obregón de que en el baile se tocara el himno nacional.

Bolívar recriminó a Obregón sus protestas, llegando a las manos e intentando darse varios golpes, siendo separados por el público.

Requerido un guardia de Asalto, arrojó al suelo a Obregón sin darle tiempo a que explicase lo sucedido, siendo trasladado a la Comisaría, donde manifestó lo que antecede, pasando el asunto al Juzgado y siendo puesto en libertad el detenido.

Robo en una tienda de comestibles

En la madrugada del sábado, y valiéndose de una barra de hierro cogida en unas obras que se hacen en la calle de Valbuena, penetraron en la tienda de comestibles "Sotileza", sita en dicha calle y propiedad de Juan Fernández, unos cacos, para lo cual forzaron los barrotes de una ventana que se halla al nivel de la calle, penetrando en el interior.

Una vez dentro, los ladrones comenzaron su obra de "limpieza", apoderándose de cinco kilos de chorizos, tres kilos de tocino, tres botellas de coñac, 20 pares de zapatillas, ocho kilos de café y 30 libras de chocolate, valorado todo ello en doscientas cincuenta pesetas.

La policía está practicando gestiones para ver de hallar y detener a los autores del robo.

Casa de Socorro

En el benéfico establecimiento de la calle de la Enseñanza fueron asistidas el domingo, y ayer, lunes, gran cantidad de personas por diferentes motivos.

Omitimos reseñarlas, ya que las lesiones carecen de importancia.

Choque de bicicletas

En la mañana de ayer y cuando se dirigía montado en bicicleta a su casa, el vecino de Peñacastillo Francisco Gómez Gómez, de veintinueve años chocó con otra bicicleta, cayendo al suelo.

Trasladado a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia le apreciaron erosiones en ambas manos, herida contusa en la región temporo-parietal, probable fractura craneana y conmoción cerebral, calificando su estado de pronóstico reservado.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la Imprenta ANDRACA. Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14

POR LA MONTAÑA

DESDE TORRELAVEGA

EN HONOR DE LOS PRESOS DE BARREDA

Tuvo lugar una cena íntima en honor de los camaradas Agüero, Trancas, Santibáñez y Bancora, presos con ocasión del glorioso movimiento de octubre y recientemente amnistiados.

El acto transcurrió en alegre camaradería, reunidos medio centenar de amigos de los libertados, que festejaron y homenajearon a estos compañeros con verdadero capullo, ya que la reunión tenía el carácter de justificar la simpatía con que se ha acogido el retorno de los 30.000 presos que las ergástulas republicanas iban agotando para eliminarlos de las luchas sociales que hoy vivimos con la mayor intensidad.

Presidieron la cena los compañeros presos, reiterando la simpatía de la reunión en que el amigo Por-

tila puso de manifiesto las excelentes cualidades en el arte culinario, siendo tan brillante el servicio, que no podemos abstenernos de exteriorizarlo.

No faltaron los consabidos discursos, lectura de poesías y cuartillas dedicadas al acto, entre las que destacamos unas bien concebidas y en tonos revolucionarios del departamento de calderería de la fábrica Solvay. Se guardó un minuto de silencio a la memoria del llorado camarada Urribarri, vilmente asesinado en Torrelavega.

A continuación se habló entre los contertulios de la necesidad de unificar las fuerzas obreras para culminar con éxito el movimiento renovador heroicamente iniciado en octubre.

Se entonaron himnos proletarios: "La Internacional", "La Marsellesa", "Los hijos del pueblo", etc.

Los presos nos hablaron de las amarguras del presidio, pero se hizo patente el optimismo en el próximo hundimiento del sistema actual.

Ha sido un acto profundamente emocional. La reunión terminó bien entrada la mañana.

NOTAS DOMINGUERAS

El domingo en la ciudad se deslizo de manera bien aburrida, a pesar de ser el último día de Carnaval. El pueblo va abandonando esos prejuicios y se abstiene de construir a fiestas banales que justifican una a legria de la que hoy estamos bien ausentes.

A pesar del frío intenso, la gente se congregó en la plaza Mayor para escuchar el concierto matinal de la Banda municipal.

La primera feria bisemanal superó la cifra de transacciones habidas en la anterior y llegó a alcanzar la cifra de 450, que se transportaron para los mercados de Valencia y Madrid.

La gente joven se reclinó en los bailes, que se vieron bastante animados.

En los cines se proyectaron diversas películas, que fueron elogiadas por la numerosa concurrencia.

El Club de los Solteros celebró su baile de apaches en el Salón Shanghai. No se registró el más leve suceso que merezca la atención de nuestros lectores.

BRAVUCONADA FASCISTA

Se está haciendo de día en día intolerable la actitud de los fascistas, que amparados en que quedan en la impunidad la mayor parte de sus "hazañas", debido a la complacencia que con ellos muestran las autoridades, se crecen y provocan descaradamente a los trabajadores, para que éstos, en justa respuesta, desacrediten, si desacreditar puede llamarse el tomar por su mano una justicia de la que todos estamos necesitados, el régimen republicano.

El domingo, organizado por el Frente Popular y en honor de los diputados izquierdistas santanderinos, se celebraba en Suances una comida en el "Café Moderno", a la que asistieron 140 comensales.

Momentos antes de empezar ésta, y cuando ya se comenzaban a sacar los servicios, un grupo de fascistas en número de cinco irrumpieron en el café, disparando sus pistolas.

Avisada telefónicamente la Guardia civil de Suances y Torrelavega, y el gobernador, éste ordenó el envío de fuerzas de Asalto, que se trasladaron a la vecina villa en un camión.

Una vez en Suances, las fuerzas de Asalto procedieron a la detención de los fascistas, que son José Cuevas, José Martín Gómez, Eduardo Plaza, Fidel Gómez, Angel Ruiz Miera y Romualdo Zazón, todos afiliados a Falange.

Para prestar declaración ante el juez y a requerimiento del jefe que mandaba las fuerzas, fueron traídos a Santander algunos de los comensales, llamados Gerardo González, Luis Ceballos, Prudencia Crespo y Manuel Cobo.

También fué traído el izquierdista Julio Otero, el cual fué denunciado como ser uno de los que habían sacado un arma para repeler la agresión fascista, no siendo cierto, ya que éste fué uno de los que intentaron calmar los ánimos al objeto de que no ocurriese alguna desgracia.

Una vez en Santander y prestada declaración ante el juez de instrucción don Angel Amézaga, éste ordenó el ingreso en la cárcel de los fascistas y testigos, por no sabemos qué causas, ya que la agresión partió de ellos.

A la Juventud Socialista de Santander

Se pone en conocimiento de la juventud socialista de Santander que la asamblea general ordinaria, se celebrará el miércoles próximo, día cuatro de marzo, a las ocho de la noche, en los locales de "El Aleazar", con el siguiente orden del día:

- Gestión del Comité. Estado de cuentas. Movimiento de afiliados. Gestiones de interés general de la juventud. Ruegos y preguntas. Renovación de cargos. Lo que se pone en conocimiento de los afiliados.—El Comité.

los fascistas, no haciendo los izquierdistas más que tratar de repeler la agresión, pero sin arma ninguna.

Ayer se trasladó a Santander una Comisión del Frente Popular de Suances para protestar ante el gobernador de esta arbitrariedad, siendo contestados que el caso había pasado al juzgado, por lo que estaba fuera de su jurisdicción.

Lo ocurrido en este asunto puede servir de advertencia y enseñanza a las izquierdas, para que comprendan son juego de las autoridades.

¿Para qué hablar de este asunto, si, de hacerlo, la censura de Prensa nos impediría tratarlo como quisiéramos?

Teodomiro Menéndez en la Casa del Pueblo

Anoche, a las ocho, dió una charla en la Casa del Pueblo, Teodomiro Menéndez, condenado por los sucesos de octubre de 1934. El exceso de original nos hace aplazar hasta mañana la reseña de aquélla.

Unos enmascarados, pistola en mano, después de prender fuego a un tranvía, lo pusieron en marcha

Estamos viviendo unos días en que los reaccionarios se han desatado en hechos que deben ser reprimidos por las autoridades republicanas, si no queremos que se "hagan de nosotros".

Ayer, próximamente a las ocho y media de la noche, y cuando el tranvía S-13, conducido por Rafael Ruiz, y en el que iba de cobrador Pablo García, se hallaba en la plaza de Las Brisas (Sardinero) dispuesto a emprender el viaje de regreso, subieron a él dos enmascarados pistola en mano, ordenando al conductor y cobrador a apearse.

Una vez éstos en el suelo, los conminaron a que huiesen, haciéndolo éstos así, mientras los enmascarados, en número de seis, ya que cuatro se hallaban abajo cuando subieron los otros, arrojaron botellas de líquido inflamable al coche, que comenzó a arder.

Cuando ya las llamas estaban empezando a incrementar, uno de ellos puso el paralelo o regulador en marcha, saliendo el vehículo a toda velocidad, por la vía libre.

El cobrador que vió esto, subió en una camioneta de la Compañía, conducida por Adrián Escudero, logrando alcanzar al tranvía en el Promontorio, y arrojándose Escudero al coche, logró detenerlo, con grave exposición de su vida.

Avisadas fuerzas de Asalto, hicieron en un coche investigaciones por los alrededores del Sardinero, no lo-

grando detener a ninguno de los enmascarados.

La opinión es que se trata de varios individuos de los que ahora tendrán que irse a la calle, con motivo de la readmisión de los despedidos, y que tratan de soliviantar los ánimos de los que vuelven a sus puestos.

Ingresan en el trabajo los panaderos

Esta madrugada han entrado a trabajar en las panaderías, los compañeros seleccionados en octubre, sin que se haya producido ningún incidente.

Señorita, ¿quiere usted ser artista? Acnda al estudio de varietés. Páramo y Montferrer. RUAVENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA. GRATIS TELEFONO. 28-60

En las tertulias políticas se comentó el momento actual, señalándose la fantochería que aun demuestran los elementos fascistas, que por la pasividad y el trato delicado de las autoridades les ofrecen, siguen creyéndose los amos del mundo (parodiando a Angelillo) y no cesan en sus provocaciones.

Este es el resumen de la jornada dominical.

COOPERATIVA ESPAÑOLA DE CASAS BARATAS PA BLO IGLESIAS

La Sección de Torrelavega pone en conocimiento de todos sus asociados que obra en poder de nuestra Secretaría la documentación y sellos de cotización del año en curso, pudiendo pasar a recogerlo todos los días laborables, de siete a ocho de la tarde. Igualmente durante estas horas pueden darse de alta en esta Cooperativa los que lo estimen por conveniente, en nuestra Secretaría (Casa del Pueblo), Llana, 8.—El Comité.

GOMEZ PELAEZ

Cambio de salida del tren correo

Desde el próximo día 4 del presente mes, la salida de esta estación del tren correo 928, entre Santander y Madrid, será a las 20,55, y la llegada a la capital de la República, a las nueve.

Oficina Local de Colocación Obrera

Lista de los obreros que les corresponde trabajar mañana, miércoles, día cuatro de marzo de mil novecientos treinta y seis en las obras municipales:

CANTEROS:

- José Martínez Villa. José Diego Miguel. José San Martín Zamanillo. Luis Mendoza González. José Urra Torres. Bonifacio Sarretieta Castillo. Angel San Martín García. Félix González Carrera. Simón San Emeterio López. José Espina Fraiz. Isaac Diego Sánchez. José Riva Pellón.

PEONES:

Andrés Ruiz Pasarín. José Sadernil de la Calle. Se advierte a los obreros arriba citados que el plazo de presentación final hoy, día tres de marzo, a las doce de la mañana. Pasada dicha hora se cubrirán las vacantes que hubiere con el personal que esté presente y le corresponda en urno entrar.

Información del extranjero

APERTURA DEL PARLAMENTO GRIEGO

Atenas.—Ayer se verificó la apertura del Parlamento griego. En ella el rey Jorge pronunció un discurso en el que pidió al pueblo heleno concediese las facilidades que necesita el Gobierno para legislar en beneficio del país.

Refiriéndose a la política exterior, dijo el rey que Grecia seguirá la misma línea de conducta que ha seguido hasta el presente, observando, especialmente, el pacto de los países balcánicos.

OTRO INCIDENTE EN DAMASCO

Jerusalén.—Comunican de Damasco que el domingo, al salir unos grupos de musulmanes de una mezquita, atacaron a la Policía a pedradas.

Las fuerzas greidas se defendieron a tiros, que fueron contestados de la misma forma por varios de los agresores.

En la calle donde tuvo lugar el incidente quedaron dos personas muertas. Hay muchos heridos, algunos de gravedad.

LA GRANDIOSA MANIFESTACION DEL DOMINGO

# Los manifestantes exigieron la inmediata separación del Ejército de los militares enemigos de la República

(Viene de la página primera)

ro la aglomeración de la multitud lo impidió.

Aunque es difícilísimo poder calcular el número exacto de manifestantes, puede decirse que acudieron cerca de trescientas mil personas, estando el elemento femenino muy bien representado.

A la cabeza de la manifestación figuraban Largo Caballero, Martínez Barrio, Lara, Pedro Rico, Alvaro Albornoz, Manuel Cordero, Trifón Gómez y otros.

También figuraron en la cabeza de la manifestación los gestores provinciales y los concejales del Ayuntamiento madrileño.

Una sección de las milicias socialistas trató de romper marcha, formando a la cabeza de la manifestación, pero difícilmente podían abrirse paso porque la muchedumbre agolpada en los andenes del paseo, se sumaba a la manifestación al tiempo de ponerse ésta en marcha.

Muchas personas entorpecían la marcha de la manifestación, pues irrumpían para saludar a Largo Caballero.

Se observó que entre los comisionados que subieron al despacho del señor Azaña no figuraba el señor Largo Caballero.

Al llegar los manifestantes frente al Palacio de Comunicaciones los balcones del edificio se hallaban animadísimos, especialmente los de las salas de aparatos y de batalla de Correos, cuyos empleados daban muestras de gran entusiasmo.

Durante el trayecto se oyeron continuos vítores al Frente Popular y a la República, tanto por parte de los manifestantes como de la muchedumbre que presenciaba el paso de los mismos.

Los organizadores de la manifestación habían pedido al Gobierno que no destacase fuerzas, pues ellos garantizarían el mantenimiento del orden.

Por esta circunstancia se observó ausencia absoluta de fuerzas, no teniendo necesidad tampoco de acudir, pues en ningún momento se alteró el orden lo más mínimo.

La Cruz Roja había montado un servicio especial, destacando varios camilleros para que fueran en la manifestación e intervenir en cualquier momento, como, en efecto, tuvieron que hacerlo, pues la aglomeración de público dio lugar a que varias personas se sintieran enfermas.

A las diez y media llegó a la Presidencia el ministro de Justicia y a las once menos cinco el señor Azaña.

Posteriormente llegaron los ministros de Trabajo y Agricultura, así como los subsecretarios de los distintos departamentos ministeriales.

Cuando la manifestación llegaba a la plaza de Colón se sumó a ella don Julián Besteiro.

Al llegar los manifestantes frente a la Presidencia del Consejo, se destacó una Comisión para hacer entrega de las conclusiones al jefe del Gobierno.

En la Presidencia encontraron los comisionados al padre del sargento Vázquez, que había acudido momentos antes para saludar al señor Azaña.

La entrevista fué cordialísima y el jefe del Gobierno expresó su sentimiento por las penalidades y triste fin de su hijo.

El presidente de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, señor Domínguez, hizo entrega al jefe del Gobierno de las conclusiones de los partidos proletarios.

Azaña pronunció breves palabras, diciendo que el programa del Frente Popular se está cumpliendo sin dilaciones y sin que en ningún momento haya tenido el Gobierno la menor vacilación.

Aseguró a los comisionados que el programa se cumplirá en todas sus partes y pidió que los partidos proletarios ayuden al Gobierno confiando en él, como el Gobierno confía en el pueblo.

Finalmente pidió que los manifestantes se disolvieran sin incidentes para dar una prueba más de la ciudadanía del pueblo.

El señor Domínguez aseguró al jefe del Gobierno que la manifestación se disolvería sin que tuviera que lamentar el señor Azaña ningún incidente.

Seguidamente los comisionados bajaron al paseo de la Castellana, mientras el jefe del Gobierno se asomaba con algunos de sus compañeros a la terraza de la Presidencia.

Al observar el público la presencia del señor Azaña, le hizo objeto de una larga ovación.

Cuando se restableció el silencio, el señor Azaña dirigió la palabra a la muchedumbre en los siguientes términos:

—Ciudadanos: El Gobierno de la República se felicita de esta manifestación del pueblo de Madrid, que es fiel reflejo del júbilo que sienten todos los pueblos de España en los presentes momentos.

La prueba de este júbilo es que desde el día 16 se han celebrado centenares de manifestaciones, todas ellas para festejar el triunfo electoral.

Yo os invito a que sigáis teniendo confianza en el Gobierno, como el Gobierno la tiene en vosotros.

Cumpliremos el programa del Frente Popular, punto por punto, sin vacilaciones.

Procuraremos que la República no salga de nuestras manos, que son las del pueblo. ¡Viva la República!

La muchedumbre contestó con vítores al jefe del Gobierno y acto seguido se inició el desfile hacia la calle de Lista, donde los manifestantes se disgregaron en diferentes direcciones, sin que se registrara, como hemos dicho, incidente alguno.

Aunque la manifestación tuvo que desfilar frente a la Presidencia muy lentamente puede calcularse su importancia por el hecho de durar el desfile dos horas.

## LAS CONCLUSIONES DE LOS PROLETARIOS

Madrid.—El pliego de conclusiones entregado al señor Azaña consta de dos partes, no extensas: un exordio y cinco puntos concretos a que se constriñen las aspiraciones fundamentales expuestas en el convenio preelectoral.

Del exordio destacamos lo siguiente:

“No creemos pecar de injustos ni de impacientes, al pedir al Gobierno republicano la inmediata satisfacción de nuestras aspiraciones.

Comprendemos que tendrán que vencer muchas dificultades, razón en la que descansa el mérito de la obra que hay que realizar pero es preciso un tono y resolución para la política que siga el Gobierno que satisfaga la ilusión que formó el entusiasmo por el que el Frente Popular alcanzó el triunfo del día dieciséis de febrero.

No es posible en un ambiente y situación nacional como la que ha dado el bienio negro que se puedan adoptar soluciones eclécticas. Interfalarlo sólo significa desnaturalizar el programa que sirvió de nexo a la unión de las fuerzas de izquierda.

He aquí las conclusiones: Reposición de los trabajadores despedidos con ocasión de la huelga de octubre de 1934.

Aplicación inmediata de la amnistía para aquellos delitos que como los de tenencia de armas, puedan ser considerados como derivados de si-

cesos políticos, aunque tengan carácter de delitos comunes.

Que se juzguen las arbitrariedades cometidas con motivo de la represión de los sucesos de octubre.

Revisión del proceso Sirval y castigo de los que maltrataron a los detenidos en Asturias.

Rápida ejecución de un plan de obras públicas que ponga fin al paro obrero.

## EL SEÑOR AZAÑA ALMORZO CON LOS PUTADOS DE IZQUIERDAS

Madrid.—El jefe del Gobierno, después de presenciar el desfile de los manifestantes frente a la Presidencia del Consejo y de recibir las conclusiones del Frente Popular, estuvo con los diputados de izquierdas por Madrid almorzando en un hotel céntrico.

Después volvió a la Presidencia, donde estuvo atento a las noticias de provincias, que, así como las de Madrid, han acusado completa normalidad.

## APOTEOSICA LLEGADA DE LOS CONSEJEROS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Desde anoche comenzaron a llegar a Barcelona caravanas de todos los pueblos de la región catalana para recibir a los consejeros de la Generalidad.

El recibimiento ha sido verdaderamente apoteósico. La muchedumbre se agolpaba a lo largo del trayecto hasta la Generalidad, con banderitas catalanas y republicanas.

En muchos edificios se habían izado las dos banderas.

También ha llegado con los consejeros el comandante señor Pérez Farrás.

A las 9,45 se formó la comitiva, tomando asiento el señor Companys en un automóvil del Ayuntamiento de Barcelona, en el que figuraban el alcalde de la ciudad y otras personalidades representativas de los partidos de izquierda.

Al llegar la comitiva a la Plaza de Alcalá Zamora, la muchedumbre rompió el cordón que se había formado y llegó hasta los automóviles que ocupaban los consejeros para estrechar las manos de éstos.

El señor Companys se sintió enfermo a causa de las emociones recibidas.

En el edificio del Parlamento Catalán los médicos reconocieron al señor Companys, a quien hubo que aplicarle varias inyecciones para que se reanimara. Se le recomendó algún reposo.

Media hora después, el señor Companys se sintió mejorado y en este momento el presidente del Parlamento Catalán le comunicó oficialmente el acuerdo adoptado el sábado de nombrarse presidente de la Generalidad.

Inmediatamente se formó de nuevo la comitiva para que el señor Companys se posesionase del cargo.

La salida de la comitiva se recibió a los acordes de la Internacional.

## UNA RECEPCION EN HONOR DE LOS CONSEJEROS

Barcelona.—Esta tarde se ha celebrado una recepción en el Ayuntamiento en honor de los consejeros de la Generalidad.

Asistieron Companys y los consejeros, que se vieron obligados a pronunciar discursos.

## EL GOBIERNO DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—El Gobierno de la Generalidad ha quedado constituido de la siguiente forma:

Presidencia y Gobernación, Companys.

Marina, Lluhi.  
Hacienda, Martí Estévez.  
Cultura, Ventura Gassols.  
Trabajo, Barrera.  
Agricultura, Camorera.  
Obras Públicas, Mestre.

En el acto de la toma de posesión estuvieron presentes todos los dipu-

tados de la mayoría, consejeros y autoridades de Cataluña.

El señor Companys tuvo necesidad de recibir nueva asistencia facultativa y de quedar otra media hora descansando.

Después que estuvo reanimado pronunció un discurso dando las gracias a todos por las atenciones que con él se habían tenido, así como al pueblo catalán por el recibimiento verdaderamente emocionante que les habían dedicado a los que volvían a ser consejeros de la Generalidad de Cataluña.

Acto seguido manifestó que tenía que ratificar su confianza, como presidente de la Generalidad a los consejeros que con él habían participado de las penalidades del encasillamiento.

Como la muchedumbre requiriese con sus aplausos que Companys les hablara, éste tuvo que asomarse a un balcón y dirigir la palabra al público.

Reiteró las palabras que ya había pronunciado al poseer el cargo y significó al pueblo catalán que la emoción le había enfermado, hasta el punto de encontrarse agotadísimo.

Se ofreció al pueblo para seguir trabajando por sus ideales e invitó a todos a disolverse sin incidentes.

En efecto; los manifestantes iniciaron el desfile hasta recobrar la plaza de Cataluña su aspecto ordinario.

No se han registrado más accidentes que algunos desvanecimientos a causa de las aglomeraciones.

## EL SEÑOR BARCIA ASEGURA QUE SE SOLUCIONARA EL PARO OBRERO

Madrid.—Hablando con un periodista el señor Barcia, ha dicho que el Gobierno se preocupa de solucionar el paro obrero y que espera conseguirlo paulatinamente de aquí al verano próximo.

En dicho plan entran los enlaces ferroviarios, de los que autor el señor Prieto, para quien el ministro tuvo calurosos elogios.

Terminó diciendo que si se consigue, como el Gobierno espera, la solución del paro obrero, podrá decirse que la República está consolidada.

## LA SEGUNDA VUELTA EN LAS DIFERENTES PROVINCIAS

Bilbao.—A última hora de la madrugada fué facilitada a los periodistas los resultados que a esta hora obraban en el Gobierno civil, de las elecciones celebradas ayer en la provincia.

En ellos salían triunfantes por la mayoría y minorías los candidatos nacionalistas.

San Sebastián.—Con entera normalidad se han celebrado las elecciones.

No hubo más incidentes que uno registrado en el Instituto, donde unos individuos entraron pistola en mano, y aprovechando la confusión, metieron en la urna una serie de papeletas.

Aunque faltan algunos datos podemos decir sin temer a incurrir en error, que por las mayorías salen triunfantes los nacionalistas señores Irujo, Picaves, Lasarte e Irazusta.

Por la minoría tiene seguro el triunfo Mariano Anso, y el segundo puesto está algo dudoso entre los señores Apraiz, de Izquierda Republicana y el señor Amilibia, socialista.

La impresión es que los nacionalistas han tenido menos votos que en la elección del día 16 de febrero.

Vitoria.—Se han celebrado las elecciones, segunda vuelta, por elegir dos diputados, uno por mayoría y otro por minoría.

Tanto en la capital como en los pueblos la animación desde las primeras horas fué extraordinaria. Incidentes hubo muy pocos; únicamente se rompió una urna en un pueblo y en otro fué detenido el alcalde y el secretario, que fueron puestos en libertad poco después.

El escrutinio arroja el siguiente resultado:

Don José Luis de Oriol, tradicionalista, 13.478 votos.

Don Ramón de Viguri, de Izquierda Republicana, 10.081.

Don Javier Landaburu, nacionalista, 9.335.

Señor Flores Estrada, de la Ceda, 8.672.

Faltan datos de cuatro pueblos, que no alteran el resultado.

Soria.—La elección de la segunda vuelta se ha verificado sin el menor incidente.

No se tienen resultados definitivos de la elección, pero se sabe que los candidatos señores Maura y Arranz han tenido esta vez mayor sufragio que en el día 16.

En el Gobierno civil manifestaron esta noche que carecían de datos oficiales y no podían, por tanto, adelantar el resultado de la jornada electoral.

Castellón.—La lucha electoral estaba reducida hoy a las candidaturas del Frente Popular, frente a la Derecha Regional Valenciana, pues los tradicionalistas se habían retirado de la contienda.

Se ha verificado la elección dentro de una desanimación absoluta.

Aunque no se tienen datos, se sabe que las izquierdas van por las mayorías y que las derechas obtienen los puestos de las minorías.

A pesar de que el señor Lerroux había retirado su candidatura, muchas personas han votado al ex presidente del Consejo.

También han votado muchos al ex ministro señor Cantos, que, como es sabido, había retirado también su candidatura.

## LA PROBABLE COMPOSICION DEL NUEVO PARLAMENTO

Madrid.—Después de la segunda vuelta electoral celebrada en varias provincias, puede asegurarse que el nuevo Parlamento constará de las siguientes fuerzas:

### PARTIDOS DE DERECHA

- Nacionalista Español, 1.
- Tradicionalistas, 12.
- Renovación Española, 12.
- Católicos independientes, 2.
- Monárquicos independientes, 2.
- Agrarios, 3.
- Acción Popular, 95.
- Independientes de derecha, 5.
- Total, 142.

### PARTIDOS DE CENTRO:

- Conservadores, 3.
- Radicales, 8.
- Progresistas, 6.
- Nacionalistas vascos, 9.
- Liberales demócratas, 1.
- Liga regionalista, 11.
- Portelistas, 24.
- Independientes, 2.
- Total, 64.

### PARTIDOS REPUBLICANOS DE IZQUIERDA

- Unión Republicana, 36.
- Izquierda Republicana, 81.
- Federales, 2.
- Ezquerza Catalana, 20.
- Acción Catalana, 5.
- Nacional Republicano Catalán, 2.
- Unión de Rabassaires, 2.
- Ezquerza Valenciana, 1.
- Galleguistas, 3.
- Agrario de izquierda, 1.
- Independientes, 2.
- Total, 150.

A estas fuerzas izquierdistas hay que añadir las siguientes de los partidos proletarios:

- Socialistas, 88.
- Comunistas, 15.
- Partido catalán proletario, 1.
- Partido de unificación marxista, 1.
- Sindicalista, 1.
- Sindicalista independiente, 1.
- Total, 107 diputados proletarios que, unidos a los republicanos de izquierda, hacen un total de 257 votos.

Noticias posteriores, de fuente fidedigna, hacen ascender el número de actas izquierdistas a 265; las de derechas, a 153, y las de centro, a 55.

Se hace notar, después de esta segunda vuelta, que el señor Lerroux

PERBORATO "GAVILAN"  
0,50 PAQUETE  
FARMACIA MÓNDIZ NÚÑEZ, 4 "GAVILAN"

LAS PETICIONES UNANIMES DEL PUEBLO ESPAÑOL

Reposición e indemnización a todos los obreros seleccionados y ampliación de la amnistía concedida

se queda sin representación parlamentaria, por primera vez, en cuarenta años.

PEREZ FARRAS VISITA LA TUMBA DE MACIA

Barcelona.—El comandante Pérez Farrás, que llegó esta mañana a Barcelona, estuvo visitando la tumba de Maciá, colocando flores en su recuerdo.

LA MADRUGADA EN GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada manifestó el ministro de la Gobernación que las noticias recibidas de toda España acusaban completa normalidad y que por el resultado hasta ahora conocido de las elecciones de segunda vuelta en Soria y Castellón, parece confirmarse el triunfo de las izquierdas.

Dijo también que en Cataluña no se había registrado el menor incidente y que en Madrid, aun cuando se temía que al disolverse la manifestación se produjeran, el pueblo ha dado pruebas de gran civismo.

Finalmente dijo que parecía confirmarse en Alava el triunfo de la candidatura del señor Oriol y que en Guipúzcoa los nacionalistas habían dado muchos votos a las izquierdas.

GONZALEZ PEÑA, EN OVIEDO

Ha llegado Ramón González Peña, a quien se le tributó entusiasta recibimiento.

González Peña dirigió la palabra a la multitud diciendo que Asturias necesita un homenaje y que hay que atender a los huérfanos de la revolución de octubre.

Repitió sus conocidos conceptos sobre los planes a seguir por los elementos de la revolución.

EL NUMERO DE ACTAS RECIBIDAS

Madrid.—El número de actas recibidas en el Congreso hasta el día de ayer ascendía a 345.

La Junta Central del Censo ha recibido, con motivo de algunas de estas actas, nueve consultas.

LA COLOCACION DE LOS NUEVOS DIPUTADOS

Madrid.—En el salón de sesiones se ven ya muchos escaños con las tarjetas de nuevos diputados que han entregado ya sus credenciales al Congreso.

La colocación de los Parlamentarios en el salón de sesiones es bastante difícil, ya que hay que atender a bastantes pormenores, entre ellos el de, teniendo en cuenta las filiaciones políticas de cada grupo, separarlos para que no lleguen a producirse incidentes desagradables.

Unión Republicana, en el nuevo Parlamento, se colocará detrás del banco azul, e, inmediatos a los diputados de este partido, los de Izquierda Republicana e independientes de izquierda.

Renovación Española tendrá asiento en los bancos que ocupó en las últimas Cortes la Ceda. En la parte superior se colocarán los diputados de la Izquierda y los nacionalistas vascos.

Los socialistas se colocarán en la parte baja, y enfrente del banco azul los comunistas y sindicalistas y detrás de ellos, en la parte superior, los radicales.

La Lliga regionalista ocupará los últimos escaños, que ocupó últimamente. El lugar que ocuparán las demás minorías será señalado en los días que faltan para la apertura del Parlamento.

SOBRE LA READMISION DE OBREROS

Madrid.—Al recibir el ministro de la Gobernación a los periodistas, éstos le interrogaron acerca de la aplicación del decreto sobre readmisión de obreros despedidos en octubre, insistiendo sobre las dificultades que parecen haber surgido entre el Go-

bierno y los representantes del bloque patronal.

El ministro, negó estas dificultades contestando que, aparte de algunos patronos aislados, los demás habían cumplido el decreto readmitiendo a todos los seleccionados.

Acercas de los que se resisten a hacerlo, dijo el ministro que los organismos correspondientes tratarán el asunto para aplicar a los patronos reacios la sanción a que se han hecho acreedores por su desobediencia a lo dispuesto sobre el particular.

Con relación al proyecto del Gobierno para atenuar el paro obrero, dijo el ministro que éstos eran muy vastos, comprendiendo, entre otras cosas, un amplio plan de Obras Públicas, que al realizarse contribuiría de forma eficiente a eliminar el paro en muchas provincias y atenuarlo en las restantes.

LOS PATRONOS AUN PROTESTAN

Madrid.—El bloque patronal ha entregado una nota, en la que consignan su protesta por lo dispuesto por el Gobierno, sobre la readmisión de los trabajadores que fueron seleccionados con motivo del movimiento revolucionario de octubre.

Dicen, sin embargo, que por estar obligados todos los patronos a aceptar la disposición dictada por el Gobierno, no les cabe más remedio que recomendar a todos afiliados al bloque que cumplan lo ordenado.

UNA OFICINA CONSULTIVA

Madrid.—A partir de hoy funcionará en el Ministerio de Trabajo una oficina consultiva, donde los obreros afectados por la disposición sobre readmisión de los seleccionados, podrán formular aquellas quejas o reclamaciones que estimen pertinentes. Por supuesto esta oficina atenderá tan solo en las cuestiones que se refieren a los obreros de la capital de la República.

LAS DERECHAS PREPARABN DESORDENES

Sevilla.—Al recibir el gobernador a los periodistas les dijo que con motivo de la aplicación del decreto sobre readmisión de seleccionados, se les informó de que por parte de ciertos elementos, afectados por el mismo, se trataría de provocar desórdenes en distintos puntos de la capital.

Para impedirlo, el gobernador montó un servicio extraordinario de fuerzas, pero éstas resultaron inútiles, ya que los elementos que preparaban lo denunciado desistieron de efectuarlo.

PATRONOS REACCIOS

Valencia.—A causa de la negativa de algunas empresas de esta provincia, entre ellas la de Agua, Gas y Electricidad, a admitir a los obreros que seleccionaron con motivo de los sucesos revolucionarios de octubre, ha pasado el asunto a los organismos competentes, para que éstos obliguen a los patronos reacios a cumplir lo dispuesto, y marginen al mismo tiempo la sanción legal a las mencionadas empresas.

SUSPENSION DE EMPLEADOS

Cazada de Calatrava.—La Comisión gestora recientemente nombrada ha acordado suspender a todos los obreros y empleados que empleó últimamente el Ayuntamiento destituido, así como aquellos otros que ocupaban puestos con carácter de interinidad.

El secretario del Ayuntamiento ha formulado la correspondiente protesta por entender que con ello se vulnera la reciente ley municipal, que dispone sean considerados de plantilla los empleados y obreros existentes en fecha que determina y estar en el Ayuntamiento algunos de los despedidos desde mucho antes de la fecha indicada en la ley.

TOMAS DE POSESION

Madrid.—Ayer tomó posesión de

su cargo de director general de la Propiedad don Gregorio Marañón Torres. Igualmente tomaron posesión de los puestos para que han sido designados en el Consejo del Banco de España, los señores Viñuales y Flores de Lemos.

BANQUETE EN HONOR DE JAVIER BUENO

Madrid.—La Asociación profesional de Periodistas obsequió el pasado domingo con un banquete a su presidente el director de "Avance", Javier Bueno.

El motivo del homenaje fué la ex-carcelación de dicho compañero.

Ni durante ni después del acto se pronunciaron discursos, ya que los sentimientos de afecto hacia el camarada Bueno no necesitaban ser expresados para comprenderse y estimarse plenamente.

OTRO ACTO IZQUIERDISTA

Madrid.—También se celebró el domingo el banquete que los interventores y apoderados izquierdistas del distrito del Hospicio dedicaban a los diputados republicanos que gozaban triunfantes por Madrid (capital).

Al acto asistieron los señores Azaña, Ramos y Velao, haciendo uso de

LA AGRESION FASCISTA A ETIOPÍA

UN TRIUNFO DE LOS ITALIANOS EN TEMBIEN

Asmara.—El Ejército italiano ha obtenido una gran victoria en la región de Tembien, batiendo ampliamente a los guerrilleros del ras Kassa.

Addis Abeba.—Se tienen noticias de que en la región del Tembien se ha librado una gran batalla entre el Ejército italiano y las fuerzas del ras Kassa.

Aunque se carece de informes oficiales, parece ser que los italianos han obligado a las tropas del ras Kassa a retirarse.

VICTOR MANUEL Y MUSSOLINI ANTE LA TUMBA DEL SOLDADO DESCONOCIDO

Roma.—Esta mañana se ha celebrado una ceremonia cívico-militar ante la tumba del soldado desconocido, asistiendo el rey Víctor Manuel y el "duce".

La afluencia de la muchedumbre fué enorme, vitoreándose constantemente al rey y a Mussolini.

Este último fué acompañado por la muchedumbre hasta su residencia oficial.

Fué requerido para pronunciar un discurso, y desde un balcón del edificio dirigió la palabra, agradeciendo al pueblo italiano su patriotismo y asegurándole que los triunfos de Italia en Abisinia seguirán sucediéndose, porque así lo quiere el pueblo y lo logrará el Ejército italiano.

RUMOR NO CONFIRMADO

Asmara.—Por esta localidad ha circulado el rumor, no confirmado aún, de que el ras Kassa, después de la derrota sufrida por las fuerzas abisinias a su mando, ha puesto fin su vida suicidándose.

OTRO \* \* \* \* \*

Addis Abeba.—Un despacho oficial desmiente categóricamente la noticia de fuente italiana, según la cual el jefe etíope Passá, se había suicidado a causa de la retirada de sus tropas.

OTRO MINISTRO AL FRENTE

Addis Abeba.—El ministro de Hacienda de Abisinia, ha abandonado la capital, dirigiéndose al Frente Norte, donde tomará el mando de un fuerte destacamento de fuerzas regulares.

Con el ministro de Hacienda son ya varios los consejeros abisinios que han abandonado Addis Abeba, para tomar parte activa en la lucha contra los invasores italianos.

PARA EL APROVISIONAMIENTO DEL EJERCITO ETIOPE

Addis Abeba.—La intensa camp-

la palabra, a los postres, el jefe del Gobierno, quien expresó su agradecimiento a todos los que laboraron por la victoria izquierdista en la capital de la República.

OTRO QUE CAMBIA DE CASACA

Madrid.—Se afirma que el director de "Informaciones", diputado "marchista", Juan Pujol, dejará la dirección del citado diario, que pasará a ser dirigido por el actual redactor-jefe del mismo.

"Informaciones", que hasta el 16 de febrero era marcadamente fascista, pasa, según se asegura, a defender a los partidos republicanos de centro.

IZQUIERDISTA ASESINADO

San Sebastián.—Comunican de Iyarzun, que en dicha localidad ha sido hallado el cadáver de un destacado izquierdista residente en la misma. El cadáver presentaba una herida de arma de fuego en la cabeza.

Al parecer, fué asesinado por elementos derechistas, a causa de la campaña que realizaba la víctima por los pueblos de los alrededores en favor de la candidatura del Frente Popular.

LA READMISION DE OBREROS La Co. uña.—Los obreros que fue-

ña que se viene realizando para mejorar el aprovisionamiento del ejército en campaña, ha culminado con la nota publicada por el arzobispo copto, que pide a los albaneses que se abstengan por ahora únicamente de pan y agua, para que los víveres puedan ser enviados a los soldados que combaten por la independencia de la patria.

La campaña llevada a efecto a este fin, avalada por esta nota del príncipe de la Iglesia etíope, ha dado resultados insospechados, y que permitirán que el aprovisionamiento de los soldados en campaña sea mucho mejor de lo que ha sido hasta el presente.

SIN INFORMACION OFICIAL

Addis Abeba.—En los círculos oficiales de esta capital no se tiene aún ninguna noticia que se pueda considerar oficial, referente a la última batalla librada en el Tembien.

Se reconoce, sin embargo que las fuerzas abisinias que operan en dicho lugar, se han visto obligadas a retirarse en algún sector a causa de la presión italiana.

A pesar de ello esta retirada no se considera en los círculos militares etíopes como una derrota, ya que se estima que es debido al deseo de los jefes de las fuerzas abisinias del Tembien, de replegarse a mejores posiciones para impedir el avance enemigo.

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—El comunicado italiano de hoy acusa actividad de la aviación en los diferentes sectores del frente Norte y del frente Sur.

Da cuenta también de haber sido bombardeados destacamentos de la guardia imperial que se dirigían al frente Norte y que, ante los efectos del bombardeo, se han visto obligados a retroceder a sus puntos de partida.

LA REUNION EN GINEBRA

Ginebra.—A las once de la mañana de ayer se entrevistó el ministro de Negocios de Francia señor Flandin, con el ministro del mismo ramo de la Gran Bretaña Anthony Eden.

A la entrevista asistió igualmente Mr. Paul Boncour.

La reunión terminó a las doce y diez, prosiguió más tarde en el curso de una comida con que fué obsequiado el señor Eden y Mr. Flandin, en el domicilio del secretario general de la Sociedad de Naciones, señor Avenol.

ron seleccionados con motivo del movimiento de octubre se han reintegrado a sus puestos en virtud de la disposición del Gobierno en ese sentido.

Algunas empresas expusieron al gobernador la necesidad de que el reingreso se demorara un día, siendo aceptada esta demora por los representantes obreros.

\*\*\*

Vigo.—Tanto en esta ciudad como en Pontevedra, la readmisión de obreros se ha efectuado sin ningún incidente. En algunas localidades los familiares de los trabajadores readmitidos se echaron a la calle, organizando manifestaciones, en las que se vitoreó al Gobierno y al Frente Popular.

\*\*\*

Córdoba.—Tampoco en esta capital han ocurrido incidentes con motivo de la readmisión de los seleccionados de octubre. Algunos casos especiales fueron sometidos a estudio de los organismos competentes, y en otros, se aceptó demorar la entrada al trabajo hasta hoy, a causa de observaciones hechas por los representantes patronales.

Aunque se ignoran los puntos concretos de que trataron ambos ministros en su conferencia, en todos los círculos de Ginebra se les concede excepcional interés, ya que se asegura versaron sobre el conflicto italo-abisinio y la posición a adoptar en la próxima reunión que celebre el Consejo de los 18.

Con relación a acuerdos adoptados por ambos ministros se dice que uno de ellos fué el de no alterar la situación con una extensión de las medidas sancionistas a la nación agresora.

DANDO CUENTA DE UNA VICTORIA

Ginebra.—El secretario de la Delegación italiana en la Sociedad de Naciones ha visitado las Delegaciones francesas y de la Gran Bretaña, para darles cuenta de la gran victoria conseguida por las fuerzas italianas en el Tembien.

Los visitantes felicitaron al representante italiano por el triunfo alcanzado por las tropas de su país.

LA ACTITUD DE INGLATERRA

Ginebra.—En los círculos de esta ciudad se afirma que Inglaterra atenderá su criterio a lo que decidan las restantes potencias representadas en Ginebra, desistiendo de ser ella la que indique las normas a seguir.

EL PLAN DE DEFENSA INGLES

Londres.—Ayer por la mañana se celebró un Consejo de ministros, en el que se trató ampliamente del plan llamado de defensa del imperio.

En el Consejo se aprobó la exposición que hizo el Gobierno sobre dicho plan, que abarca una considerable extensión de las fuerzas de la Aeronáutica militar.

Inglaterra, de llevar a cabo el plan tal como está trazado, será dentro de tres años la potencia más fuerte en Aeronáutica de toda la Europa occidental.

Para la construcción de aparatos se emplearán en dos años cuarenta millones de libras esterlinas, y el número de aviones que se construyan ascenderá en dicho espacio de tiempo a siete mil quinientos.

El material con que actualmente cuenta Inglaterra será completamente reemplazado para 1939, sustituyéndose los aeroplanos por nuevos modelos de los diferentes tipos.

Para el caso de que dentro de varios años la situación en Europa exija dar más amplitud al plan de defensa del imperio, se dejarán en reserva cincuenta o sesenta millones de libras esterlinas.

# LUCHA DE CLASES

"La Gráfica"

Convoca para esta tarde, a las siete, en Secretaría, a todos los compañeros y compañeras seleccionados con motivo del movimiento de octubre de 1934, y a todos aquellos que tengan que hacer alguna reclamación al Jurado mixto.

\*\*\*

Se pone en conocimiento de todos los federados que, desde esta fecha

**GRAN SASTRERIA**  
Deposito de paños finos  
Trincheras e impermeables

**La mejor tienda**

**Miguel Guerra TORRELAVEGA**

hasta el día 4 del próximo mes de marzo, en que a tal efecto se verificará junta general extraordinaria, pueden enviarse, por escrito, a Secretaría, proposiciones para el próximo Congreso de nuestra Federación nacional.—La directiva.

Sociedad de obreros del volante y similares.

Se advierte a todos los compa

**Taxis Salero**

■ Teléfono 252 ■

**TORRELAVEGA**

ñeros que se consideren representados con motivo del pasado movimiento de octubre, la necesidad que tienen de ponerse en contacto con esta Secretaría para tratar de resolver sus asuntos. Las horas disponibles son, todos los días labora

**Para muebles baratos**

|| ||

**4 CAÑOS**

|| ||

**TORRELAVEGA**

bles, de 7 a 8 y media.—El Secretario.

**SINDICATO DE EMPLEADOS DE COMERCIO**

Suplicamos a todos los afiliados a este Sindicato que se encuentren vacantes con motivo de los sucesos del pasado octubre del año 1934 pasen por la Secretaría con la ma

**VINOS BLANCOS DE LA NAVA**  
— TAPAS VARIADAS —

**Bar - Churrería**

**EL COLMAO**  
Adolfo García

**ABIERTO DIA Y NOCHE**  
Comidas económicas :-  
Caracoles todos los días

**Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77**  
**SANTANDER**

**¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!** RUIZ es la marca de las célebres bicicletas PLUMA, que supera en calidad a las mejores y más famosas marcas. Comprando una bicicleta RUIZ podréis decir que habéis adquirido el Rolls-Royce de las bicicletas. La RUIZ es la más fuerte, ligera y bonita de las bicicletas. Gran taller de reparación, único en su clase.

**CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.**

yor urgencia, para que nos informen de su situación y recibir datos que les interesa.

\*\*\*

Se convoca a todos los socios de la Sección de Alimentación para una Junta general, que tendrán lugar el próximo martes, día 3 de marzo, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda.

**SOCIEDAD DE COCINEROS "LA LUZ DEL ARTE"**

Esta sociedad celebrará Junta general el día 3, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social (Casa de Pueblo).

**Sindicato de empleados de Comercio (Sección de Alimentación.)**

Se convoca a junta general ordinaria el próximo martes, día tres, a las siete y media en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en la Casa del Pueblo, para tratar de los problemas que afectan a esta sección y reorganización del mismo.

Asimismo se pueden dar por convocados aquellos compañeros, que, sin pertenecer al Sindicato, deseen solicitar el ingreso.

Esperamos la asistencia de todos.

**SOCIEDAD DE MOZOS DE ALMACEN.**

También convoca a todos los compañeros seleccionados por el movimiento, de octubre para hoy, martes, día 3 de marzo, a las siete de la tarde, también en la Casa del Pueblo, para tratar de asuntos de mucho interés para todos estos compañeros.

**SOCIEDAD DE OBREROS JARDINEROS, HORTELANOS, LABRADORES Y TRABAJADORES DE LA TIERRA "LA UNION"**

Se ruega a todos los compañeros seleccionados con motivo de los sucesos de octubre, o por asuntos políticos o sociales, lo pongan en conocimiento de esta directiva con toda urgencia para su tramitación.

Al mismo tiempo ponemos en conocimiento de cuantos quieran darse de alta en esta sección, que esta directiva se reúne todos los jueves, de seis a ocho de la noche en el segundo piso de la Casa del Pueblo.

**SOCORRO ROJO INTERNACIONAL**

El grupo femenino, de base del Socorro Rojo Internacional, denominado "Luis de Sirval", saluda a todos los camaradas militantes e invita a formar grupos análogos al nuestro. ¡Abajo el fascismo, por la libertad del camarada Thaelmann. Viva el Socorro Rojo Internacional!

**Obreros y Empleados de la Junta de Obras del Puerto**

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria mañana, miércoles, día 4, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Acuerdos a tomar en relación con el decreto dictado por el Ministerio del Trabajo, sobre indemnizaciones.

Al mismo tiempo se convoca al compañero Maurín, para que asista a esta reunión.

Se ruega a todos los federados la más puntual asistencia.

**Federación provincial del Ramo de la Edificación**

Se ruega a todos los compañeros de la construcción que hayan sido despedidos antes o después de las elecciones, se pasen por la Secretaría de esta Federación, Magallanes, 6, tercero, Casa del Pueblo, para tratar sobre estos despidos.

Como no estamos dispuestos a consentir que se juegue con el hambre de los trabajadores, y como esperamos os interese la solución de este

problema, confiamos acudáis a este llamamiento.

Los días y horas para estos trámites son martes, miércoles y jueves, de seis a ocho de la tarde.

**Sociedad de Dependientes de Almacenes de Vinos y Licores**

Se ruega a todos los compañeros y compañeras se pasen por Secretaría, de diez a doce de la mañana, el domingo, día 8, para recoger las libretas, advirtiéndose que el que no lo haga se le considerará como baja.

**CARTELERA POLITICA**

**Agrupación Socialista de Astillero**

Se convoca a todos los afiliados de esta Agrupación a la asamblea general ordinaria que se celebrará el jueves, día 5 del actual, a las ocho y media en primera convocatoria y a las nueve en segunda.

Se recomienda la asistencia de todos los compañeros por tratarse de asuntos de sumo interés.

**Subcomité de la Juventud Socialista de Igollo-Cacicedo**

Celebrará junta general extraordinaria mañana, miércoles, a las siete y media de la noche.

Se ruega a todos los afiliados asistir a esta reunión, por ser los asuntos a tratar de gran importancia.

**Socorro Rojo Internacional**

A todos los grupos de base del Socorro Rojo Internacional:

Celebrando este Comité local una asamblea del Socorro el próximo día 8 de marzo a las diez y media de la mañana.

Todos los militantes tienen la obligación de acudir a esta asamblea.

Por otra parte, cada grupo debe reunirse antes de esta asamblea y cada grupo debe enviar al pleno un delegado, que informe de las cuestiones del grupo para su solución.

¡Que no falte un militante ni un simpático!

La orden del día será:  
Primero: Informe de las actividades del Socorro desde octubre; lectura de cuentas.

Segundo: Reorganización de nuestra organización hasta llegar a un organización de masas.

Tercero: Elección de cargos.  
Cuarto: Ruegos y preguntas.

**CAFÉ**

**CANTABRO**

Burgos 1. -- Telef. 36-57

**Grandioso éxito**

**Himnas. VERA**

Canciones y Bailes

Todos los días secciones a las 8 y 11.  
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

## CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

**María Lisarda (COLISEVM)**

Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30. MODA.

**NOCHE DE TORMENTA**

Interesante producción interpretada por Edmundo Lowe y Karen Morley. Completarán el programa un Eclair Journal con recientes informaciones mundiales, un dibujo de Betty Boop y SANTILLANA Y SU COLEGIATA, documental montañés.

Mañana, miércoles, Fémica: SEAMOS OPTIMISTAS, con Warner Baxter, Shirley Temple, Irene Dunn y Jhon Boles.

Hoy continúa abierto el abono a cinco funciones de tarde por la Compañía Lírica LUIS SAGI-VELA, que debutará el viernes, 6. De 11 a 1 y de 4 1/2 a 6 1/2, en Contaduría. El abono quedará cerrado mañana, noche.

**GRAN CINEMA** Hoy, martes. A las 7,15 y 10,30.

Precios populares. La sensacional producción española

**LA BIEN PAGADA**

Por Lina Yegros, Antonio Portago y José Isbert.

Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

Mañana, miércoles, Estreno: SED DE RENOMBRE. Por Wallace Ford y John Hallyday. El jueves, EL HOMBRE QUE VOLVIO POR SU CABEZA. Otra magistral interpretación de Claude Rains (El hombre invisible).

**SALA NARBON.** — A las 4,30, 7,15 y 10,30. La deliciosa comedia «Cedo Gabinete». Por la simpática estrella Magda Schneider. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

**PABELLON NARBON.** — Desde las 6,30. Continua. «Por el Derecho y el Honor» Del Oeste. Por Ken Maynar.

**SALON VICTORIA.** — A las 7,15 «Hoches de Nueva York». Por Spencer Tracy, Helen Twelvetrees, Alice Faye y Shirley Temple. Dialogada en español. Butaca, 0,75.

**POPULAR VICTORIA.** — Desde las 6,30. Continua. «Noches de Nueva York».

La Federación Obrera Montañesa  
**A todas sus secciones de la capital y la provincia**

Conseguida ya la amnistía para los presos y procesados por delitos políticos y sociales, esta Comisión Ejecutiva trabaja activamente para conseguir la reposición de todos los seleccionados en octubre de 1934, teniendo la impresión de que en breve el Gobierno de la República dictará las órdenes oportunas conducentes a ese fin.

Al objeto de que se nos facilite la labor, rogamos a todas las Juntas directivas de nuestras secciones que, a la mayor brevedad, nos remitan las listas de los seleccionados de octubre, con expresión de sus nombres, apellidos, fábrica o taller donde trabajaban y localidad donde estuviere enclavado el tajo de trabajo.

Entre tanto, recomendamos a todos nuestros federados tengan la seriedad indispensable en estos momentos. En la seguridad de que no cejaremos hasta que veamos coronada nuestra gestión por el éxito.—  
**La Comisión Ejecutiva.**

**RUEGO**

A la persona que haya encontrado en el camión que hace el recorrido a Igollo, en el cual fueron trasladados los presos a esta capital el día 22 un cajón, perteneciente a un preso y que tenía una etiqueta escrita a tinta y que decía: "Para llevar a casa de Gabina Antón. Avenida de Galán y García Hernández. Santoña. Hermanos Zubía", la devolución de dicho cajón a las señas que indica la etiqueta.

**Agrupación Socialista**

Se pone en conocimiento del público en general, y especialmente de nuestros simpatizantes y afiliados, y Sindicatos de la U. G. de T., que cualquier gestión, queja o reclamación que tengan que hacer en el Ayuntamiento y deseen la intervención de nuestra minoría municipal deben dirigirse por escrito a nuestra Secretaría, Rubio, 4 primero, todos los días laborables de ocho a nueve de la noche.

En virtud de nuestras normas aprobadas, nuestros representantes en el Municipio no atenderán ninguna reclamación que no vaya por conducto de nuestra Secretaría.

Santander, febrero de mil novecientos treinta y seis.—El Comité.

**ATENEOPOPULAR DE MONTE**

Convoca a junta general ordinaria a todos sus asociados para hoy, martes, a las nueve de la noche, en su domicilio social, con el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la sesión anterior; ídem del balance del segundo semestre de 1935; correspondencia; renovación de cargos y ruegos y preguntas.

**"La Región"**

Se vende en Madrid, en el quilo. co de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcazar.

**La Igualdad**  
Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca **LA IGUALDAD**

**DESPACHO.**  
Calle Segismundo Moret, 17, bajo.  
Domicilio social: Casa del Pueblo

**SASTRERIA Y HERGO**  
**CONFECIONES**

ATARAZANAS, 15 Y 17

# LOTERIA NACIONAL

Premiado con 100.000 pesetas.  
19.942.—Barcelona, Málaga, Sevilla, Valencia.

Premiado con 60.000 pesetas.  
30.074.—SANTANDER, Barcelona, La Línea de la Concepción.

Premiado con 20.000 pesetas.  
Oviedo, Bilbao, Zaragoza.

9.620.—Madrid, Sevilla, Barcelona, Aguilas.

Premiado con 10.000 pesetas.  
33.574.—Málaga

Premiados con 1.500 pesetas  
2.276.—Cádiz, Barcelona, San Sebastian, Murcia, Bilbao, Valencia.

26.615.—CASTRO URDIALES, La Corolina, Málaga, Madrid.

26.631.—Madrid

18.220.—Madrid, Sevilla, Córdoba.

35.163.—Castellón de la Plana.

3.137.—Granada, Minas de Riotinto, Lora del Río, Málaga, San Felix de Llobregat.

36.164.—Murcia

24.494.—Madrid, Córdoba, Sama de Langreo, Barcelona.

13.507.—Vitoria, Coruña, Málaga, Melilla, Valencia.

29.075.—Alora.

25.223.—Sevilla, San Fernando, Gerona, Valencia, Barcelona, Madrid.

32.326.—Barcelona, Salamanca, Gardia, Madrid.

860.—Zaragoza, Madrid, Barcelona, Bilbao.

651.—Bilbao, Murcia, Barcelona, Granada, Sevilla, Valencia.

Unidad	0
Decena	13 41
Centena	497 801 353 692 789 996 743 597 312 727 471 131 165 078 277 432 837 409 889 796 531 808 799 585 116 114 187 114 718 121 723 111 668 664 966 750 246 980
Mil	379 289 045 597 427 788 972 261 550 168 169 768 549 127 531 315 040 238 478 312 217 880 515 718 707 214 684 681 789 944 739 091 148 859 871 524
Dos mil	168 421 245 882 173 663 004 371 024 947 017 187 872 740 161 787 724 801 972 062 015 152 128 496 132 587 655 407 492 411 863 923 786 995 405

Tres mil	418 118 112 114 115 202 163 111 943 505 897 081 805 264 369 412 114 992 455 212 495 117 791 143 146 660 518 958 221 009 686 486 762 868
Cuatro mil	764 157 169 431 966 428 215 126 866 480 031 559 375 509 097 424 843 579 600 139 061 838 892 878 632 288 841 239 049 474 314 137
Cinco mil	468 701 815 391 804 230 990 863 873 572 511 631 316 967 500 795 504 945 383 955 472 792 105 396 746 214 739 811 056 774 679 742 245 089 652 859 402 455 477 877 284 471 549 365 206 861 136 936
Seis mil	988 313 315 249 242 472 050 018 900 688 784 616 642 572 246 972 300 786 691 301 029 893 105 218 385 131 124 601 714 273 256 847 640 624 876 274 900 656 110 145
Siete mil	804 147 970 634 460 877 687 505 845 463 940 003 995 046 775 718 990 417 996 937 362 135 257 435 205 408 807 504 60 376 337 631 573 007 309 640 858 794 229 561
Ocho mil	729 806 381 472 398 040 598 745 350 313 814 457 775 160 868 448 597 597 723 431 732 041 813 946 795 430 291 235 312 692 805 043 556
Nueve mil	584 615 404 966 602 562 592 034 896 296 534 110 312 754 884 905 843 444 131 111 080 279 533 108 459 316 139 104 820 985 924 380 426 806 263 283 860 957
Diez mil	096 026 546 466 028 348 782 551 987 026 136 873 268 880 379 407 592 559 739 621 794 851 619 214 962 864 079 912 127 051 356 786 025 185 236 587
Once mil	873 998 719 835 385 290 37 162 687 949 704 730 432 269 110 812 920 363 469 823 936 865 738 283 311 821 785 682 187 236 456 607 945 666 974 416 951 692 241
Doce mil	712 925 271 448 463 591 108 552 557

132	714 377 008 070 671 175 656 742 132 679 922 016 781 085 088 853 847 295 960 731 320 769 700 053 997 944 045 981 091 694 816 853 863 801 106 280 472 698 102 621 496 950 411 023
Trece mil	435 050 868 346 611 715 749 870 501 969 659 734 901 138 570 932 478 530 450 854 193 541 991 329 303 960 823 371 655 143 604 355
Catorce mil	126 428 599 342 519 645 368 437 408 372 029 798 773 524 844 700 663 444 810 210 066 103 797 585 102 502 498 218 001 001 001 001 001 001 001 188 001
Quince mil	030 568 178 692 991 292 666 076 604 185 507 599 744 188 072 040 244 268 705 813 768 846 391 686 031 926 684 279 453 236 569 516 429 283 121 433 873 333 548 303 824 217 729
Dieciséis mil	313 751 378 288 479 808 750 706 515 730 407 174 857 405 764 983 830 827 751 579 449 395 445 231 001 162 125 923 115 549 513 773 980 040 714 501 254 558 215 262 748 121 500 277 446 108 982
Diecisiete mil	697 433 353 817 301 610 691 859 298 110 856 263 167 756 980 773 579 746 930 316 954 602 990 867 211 975 713 893 485 024 290 136 701 971 124 408 866 742 626 866 469 214 203 365 261 400 413 158 668 772 860 740 342 451 358 157 354 806 759
Dieciocho mil	379 729 308 585 586 197 848 345 781 755313 364 828 641 151 126 468 622 987 875 923 095 094 033 934 999 946 341 172 907 196 113 625 177 778 076 810 224 942 824 079 078 476 145 236 453 088
Diecinueve mil	219 480 032 283 794 179 341 604 366 349 915 787 021 943 325 303 114 768 516 510 258 821 218 156 948 514 102 237 827 080 476 601 419 150 160 360 415 986
Veinte mil	066 781 669 920 905 486 088 830 006 883 816 729 764 283 879 633 554 255 495 850 294 369 925 167 187 423 203 373 795 747 876 615 710 136 486 040 214 932 843 311 117 3 201 840 510 780 033 017 024 146 436
Veintiún mil	701 292 268 779 131 715 089 433 614 463 046 279 739 831 437 531 132 096 682 454 609 853 421 537 635 834 525 976 336 743 914

Veintidós mil	242 441 635 854 284 234 077 305 743 905 869 199 787 345 645 921 840 853 424 636 320 676 584 765 785 732 984 765 274 784 782 894 724 588 926 570 187 838 241 224 768 167 025 501 085 576
Veintitrés mil	969 099 713 682 020 404 916 380 342 217 802 751 825 849 174 367 373 431 150 521 921 402 80 352 273 537 499 834 550 070 571 111 800 547 232 580 549 964 520 019 370 446 379 164 724 845
Veinticuatro mil	134 511 306 925 037 457 900 892 992 576 161 055 974 625 348 799 695 565 333 599 436 510 245 350 150 908 491 610 712 378 412 266 934 429 340 241 604 062 556 276 323 928 657 226
Veinticinco mil	579 987 183 565 318 765 678 237 435 717 649 445 541 304 394 747 890 040 711 957 212 947 702 247 873 187 111 101 239 364 421 605 096 754 280 057 891 018 013 562 144 238 378 671 908 545 812 081
Veintiséis mil	473 217 662 161 566 019 258 264 535 292 180 433 509 807 998 151 114 865 917 885 689 293 910 226 649 733 081 983 428 685 040 415 602 282 376 541 748 680 340 786 918 754 811 886 353 773 703
Veintisiete mil	071 416 043 497 552 886 003 349 973 233 125 677 016 176 675 955 521 633 289 631 830 186 768 943 609 557 083 782 278 538 687 061 007 701 134 864 727 970 612 540 866 199
Veintiocho mil	688 282 460 617 548 257 952 516 853 511 684 371 425 780 383 002 880 087 644 940 445 219 309 867 266 310 930 137 575 084 344 943 956 354 532 508 639 805 484 041 148 532 134 139 458 114 284 492 923 033 432 735 555
Veintinueve mil	971 943 245 981 054 192 922 576 938 293 392 622 573 830 449 713 475 291 743 331 682 303 800 860 337 739 902 267 007 698 638 330 918 727 034 220 523 510

Treinta mil	699 363 073 478 306 934 149 453 649 180 091 761 426 903 733 223 894 591 150 631 592 501 199 401 781 271 145 997 425 359 872 697 646 448 410 908 432 102 748 406 109 996
Treinta y un mil	033 099 542 127 699 090 807 561 077 287 251 197 436 309 502 993 869 20 988 740 886 747 576 403 635 965 335 071 356 488 171 129 541 788 496 943 973 132 556 986 435 352 977 356 124
Treinta y dos mil	780 584 516 536 461 262 638 019 844 608 160 629 163 654 390 752 695 502 118 633 203 283 166 420 204 397 907 747 618 685 202 863 314 970 744 252 809 045 256 073 570 965 466 469
Treinta y tres mil	902 242 901 559 712 839 548 926 847 761 980 974 921 395 692 014 806 086 281 910 669 260 201 738 831 741 664 138 111 079 452 794 193 318 520 810 313 502 250 007 278 997 459 388
Treinta y cuatro mil	026602 739 918 611 036 338 837 649 942 095 713 928 211 489 753 930 221 597 324 333 420 210 518 719 013 421 923 145 933 120 632 830 624 113 943 763 392
Treinta y cinco mil	346 328 427 500 114 838 099 963 744 747 235 460 197 319 656 301 879 797 623 922 682 461 165 586 711 325 125 827 941 876 583 439 419 794 207 324 173 069 453 769 668 608 212 077 128 222 887 334 675 808 866
Treinta y seis mil	217 930 690 830 831 047 167 699 131 143 133 313 654 185 107 209 427 003 076 538 050 066 990 209 022 765 169 998 104 190 913 579 652 781 741 333 816 240 832 291 323 490 728 733 501 988 244 970 594 286
Treinta y siete mil	992 801 974 752 560 063 312 159 091 903 862 581 155 577 906 753 441 266 628 712 481 953 339 546 459 501 325 343 042 151 200 324 090 005 367 056 784 192 691 790 677 098 381 142 109
Treinta y ocho mil	281 919 792 397 220 555 099 076 627 100 596 433 342 850 944 519 764 041 507 222 748 304 444 580 170 789 327 101 028 863 467 710 032 340 810 804 940 073 090 262 153 023 039 593 486 663 664 255 926 238 343 089 365 934
Treinta y nueve mil	315565 725 879 082 802 833 577 537 415 121 547 522 332 220 990 504 051 810 090 927 831 338 593 733 334 615 304 293 645 941 955 272 579 525 759 504 581 481 131 465 486 083 912 026 636 983 551



## SANTOÑA

**Bar Piquio**  
Teléfono 165  
**TORRELAVEGA**  
Gran Concurso de Mus  
400 pesetas en premios

**LA CASA DEL MAHON**  
Atarazanas, 6  
**TRABAJADOR MONTAÑÉS**

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

**VALE por 50 céntimos de descuento**

# A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

**BAR COSMOPOLITA** Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

**LA FERROVIARIA.** Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

**BAR VISTA ALEGRE.** Vicente Solórzano. Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

**BAR HABANA,** Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visidad este bar.

**SEO huéspedes fijas.**

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

**PEDID el "Exquisito"** Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

**SE VENDE,** en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000 peetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

**SE VENDE,** en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pese-

tas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

**COMPRARIA** piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

**SE VENDE** entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibarra, frente a Ataraznas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

**INTERESA** comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

**PISO** propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

**KATIUSKAS** quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles. Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".

**SE VENDE** aparato de radio "Philips", seis lámparas, corriente continua, seminuevo, modelo 1932. Costó en fábrica 1.000 pesetas, sólo por ochenta duros. Informes en esta Administración.

**ROBERTO ALVAREZ** Abogado. Alameda pradera, 18. Teléf. 16-64.

**VEGA TRAPAGA.** Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

**MARIANO CALLEJA** Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

**¡¡ENFERMOS!!** Vuestras enfermedades se curarán

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

**ELIJA** usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted eli-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don ... ..  
Profesión ... ..  
habitante en ... ..  
provincia ... ..  
calle ... ..  
número ... ..  
obra que elige ... ..

**COMPRO** puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

**Anúnciese en esta sección**

## LA REGION celebró el domingo la libertad de los héroes de octubre, el triunfo del Bloque Popular y la reconquista de la República

Desde el período electoral y a la vista del resurgir del pueblo español, que aseguraba el triunfo pleno del Bloque Popular, surgió la idea de celebrar la victoria con un almuerzo modesto, en el que tomaríamos parte todos cuantos confeccionamos este periódico. La idea surgió en esa amable hora de la una de madrugada en que nuestros compañeros del taller hacen un alto para consumir la tortilla, la fruta, el café que la bondadosa compañera le ha preparado. Esa hora en que redacción, dirección, personal de LA REGION a sus operarios y redactores. Montamos ante la expectativa de vecinos y transeúntes. Ellos habían oído que la cavernocrecía santanderina tenía preparada nada menos que la quema de LA REGION y la pasión y muerte de su queridísimo director, que mientras los católicos estaban en sus casitas en agosto cuando la quema de conventos, se dedicó inocentemente—para el pago que han dado las derechas durante el bienio negro—, en compañía de otros republicanos de izquierda y socialistas, a guardar las Hermanitas de los Pobres, como ellas pueden atestiguar.

Nuestros vecinos parecían extrañarse de que la estampa fuera tan diferente.

“La Vizcaína”, la popularísima Casa de comidas tan excelentemente regentada por Manuel Mendicuti, nos tenía preparado un succulento almuerzo, que fué consumido entre la más noble de las alegrías, entre la más franca y estrecha de las camaraderías.

La presidencia de la mesa fué cedida a Santiago Zaldívar, el operario de más edad de nuestro taller; y por el mismo motivo presidieron Pablo Polvorinos, el mayor de nuestros corresponsales, y Concha, la más antigua de nuestras vendedoras.

A los postres, y a requerimiento de los asistentes al acto fraternal, hubo de hacer uso de la palabra nuestro compañero director, quien, con toda sencillez, agradeció la colaboración prestada por la redacción y el personal de LA REGION, para que ésta, con escasos medios de producción, pudiera presentar, aunque mo-

destamente, el periódico de ocho y hasta de doce páginas.

Prometió seguir luchando con tesón por hacer de LA REGION el periódico que necesitan los trabajadores y pidió el mismo interés de los redactores y operarios.

Nuestra redactora, Matilde Zapata, también fué instada a hablar. Emocionadísima, tanto, que las lágrimas salieron de sus ojos, recordó la vida precaria de LA REGION, sus luchas, sus desvelos. Recordó también a nuestros compañeros gráficos lo relativamente agradable que puede ser para ellos las horas de trabajo, porque no han de violentar su espíritu clasista al componer las galeradas de LA REGION, como, por desgracia, ocurre a los demás estamadores compañeros que trabajan en la prensa burguesa, y que han de componer pensamientos e ideas que van en contra de aquellos postulados del inolvidable fundador de “La Gráfica”, Pablo Iglesias.

Saludó con todo cariño a los corresponsales provincianos de LA REGION, representados en el almuerzo por Nandín Gómez Peláez, de Torrelavega, y Pablo Polvorinos, de Guarnizo. Recordó, en particular, a M. de la Cotería, de Cabezón; a “El dementa incorregible”, del mismo pueblo, que por sus campañas en defensa del pueblo libre han sido víctimas de agresiones cobardes, en grupo y por la noche, como corresponde a los degenerados. Aludió a Manolo Martínez, corresponsal de Santaña, condenado a ocho años de presidio por sus ideas nobilísimas y hoy amnistiado. Saludó con un abrazo fraternal a los redactores, que día tras día, buscando la noticia y el reportaje en las fuentes puras de la verdad, sin mediaciones de conveniencias sociales; a los obreros del taller, que tanto cariño ponen en la linotipia y el componedor; a los “peques”, que igualan, cortan, llevan al correo las páginas de LA REGION llueva o granele o haya un sol esplendente; a los vendedores, representados por Concha, que con sus voces, con sus pregones de ¡LA REGION de hoy! Van introduciendo el periodiquín en los ojos del transeúnte distraído, también sufriendo mo-vedores de LA REGION!

Terminó nuestra compañera Matilde recabando el mismo entusiasmo que hasta ahora en todo el personal de LA REGION. Una cariñosísima ovación premió sus emocionadas palabras.

En nombre del personal de redacción y talleres, habló nuestro estimadísimo compañero Eulalio Ferrer, quien con su sobriedad acostumbrada hizo un elogio de la tenacidad con

que la dirección de LA REGION ha seguido la cuesta arriba de confeccionar un periódico netamente de izquierda y de espíritu clasista. Asimismo, y con palabras que no sabemos agradecer nunca, elogió el espíritu de LA REGION, considerándola el único periódico santanderino que de una forma definitiva se ha puesto al lado de los trabajadores. Instó a sus compañeros a que así lo reconozcan, procurando en todo momento el apoyo la difusión de LA REGION, que tantas amarguras ha pasado y pasa.

Enrique González, excelente obrero tipógrafo, seleccionado en los talleres del señor Pérez del Molino de octubre, dirigió también unas sentidas y cariñosas palabras a la dirección y al periódico LA REGION diciendo que ha sido el periódico imperturbable en su marcha revolucionaria. Señaló, como en última instancia, y cuando otro periódico, queriéndose llamar “obrerista”, rechazaba aquellas quejas que pudieran ir en perjuicio de intereses capitalistas, LA REGION las acogía amosa, aunque le hayan costado a la dirección multas y cárceles.

Santiago Zaldívar abundó en los mismos razonamientos. Nandín Gómez Peláez y Pablo Polvorinos, corresponsales de Borrelavega y Guarnizo, respectivamente, hablaron para decir que seguirán al lado de LA REGION con toda fe y entusiasmo no manchando su pluma nunca ni con la mentira ni con la falacia.

Todos los oradores fueron entusiasmados, que no se puede expresar.

Fuó un rato de emoción tan interesante, que no se puede expresar. Después del café se improvisó una fiesta músico literaria, todo a base del personal de LA REGION. Nuestro regente, Severino Montes, acompañó a la guitarra unos fandanguillos cantados por nuestro fotógrafo, señor Ortega. Nuestra redactora Alejandra Torres entonó unas cuantas canciones criollas. Y, naturalmente, luego, en medio de la más noble de las camaraderías, el coro general, con la alegría sana y pura del que festeja un anhelo tan hondamente sentido como era el triunfo de las izquierdas.

Jesús R. Alonso (redactor) salió por colombianas, acompañado a guitarra y bandurria por nuestros operarios, compañeros Zaldívar y Ayala, más el Angelín Bueno, chaval de LA REGION.

Eladio Valo, linotipista de nuestros talleres, nos obsequió con la recitación de dos exquisitas poesías. Una, de Seisdedos, titulada “Un duro al año y la sublime de Alberti: “¡Arriba!”

Sin lisonja, podemos decir que Valo es un decorosísimo recitador, de sentimiento y forma. También Eulalio Ferrer recitó, con sobriedad y exquisita entonación, una poesía de libertados de octubre; y entré cánticos proletarios, y haciéndonos todos el propósito de trabajar, más y más, por esta hoja volandera, que se llama LA REGION.

A la fiesta citada acudieron las personas siguientes:

Nuestro director, Luciano Malumbras; nuestros redactores, Matilde Zapata, Alejandro Torres, Jesús Alonso y el encargado de las noticias sindicales, Eulalio Ferrer (hijo); los corresponsales, Fernando Gómez Peláez y Pablo Polvorinos; el fotógrafo, señor Zamanillo; el fotógrafo, señor Ortega; nuestro administrador, Antonio Zapata; ayudante de Administración, Salas; nuestro agente comercial, Estanislao Rey, y nuestros buenos amigos Enrique González y Carlos Pérez; el regente, Severino Montes; el mecánico-linotipista, Jesús Grijalva; los linotipistas, Eulalio Ferrer, José Pintor y Eladio Valo; los cabeceros, S. Zaldívar y C. Ayala; los maquinistas, Luis Uriarte y Pedro Costa; Concha, representante de los vendedores, y los chavalucos de LA REGION, Ramón Fernández, Juanito Artesánchez, Francisco del Olmo, Miguel Costa, Román Muñoz, José Muñoz, Santos Cardín, Angel Bueno y Antonio Villacorta.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Majeza fascista

Como el señor gobernador dijera al entrar en su despacho los periodistas que no tenía nada que comunicarnos, éstos le dijeron que si podía referirles el suceso ocurrido el domingo en Suances, a lo que accedió el señor Ciges Aparicio, manifestando que se hallaban reunidos en comida fraterna unos 116 izquierdistas, irumpiendo en el local unos fascistas con el propósito de quebrantar la armonía que existía.

A esta provocación fué recomendada calma, avisándose al Gobierno de lo que ocurría, y disponiéndose saliera una camioneta de Asalto y fuerzas de la Guardia civil de Torrelavega, pero cuando estas fuerzas llegaban ya habían sonado cuatro o cinco disparos que no produjeron víctima alguna.

Personada la fuerza, ésta invitó a que vinieran a Santander los testigos que quisieran deponer, lo que aceptaron unos cuantos, quienes por no sabemos qué confusión han sido detenidos, cosa que ha producido efervescencia en el pueblo, pues estas detenciones se cree han obedecido a un ardor de la fuerza.

Que lo averigüe Vargas. El señor Ciges Aparicio continuó su conversación diciendo que había recibido la visita de una Comisión de izquierdistas para quejarse de actitudes provocadas por las derechas y que éstos habían ido a quejarse de aquéllos.

El señor gobernador tomó nota de las quejas, y no sabemos qué determinará.

### Los delegados gubernativos

El señor gobernador dijo que los delegados gubernativos nombrados tenían la misión de intensificar la recogida de armas, aparte de que cumplirían con aquella atribuciones del orden público; pero que no abarcaba su misión a la parte administrativa de los Ayuntamientos porque no tenían tal carácter estos delegados.

### La gestora de la Diputación

Como le preguntáramos si hoy nombraría la gestora de la Diputación, manifestó el gobernador que su pro-

El segundo premio del sorteo de ayer correspondió a Santander en el número 30.074

Ayer fué un día de regocijo para los santanderinos que hayan tenido la ocurrencia o suerte de adquirir un décimo del número 30.074, premiado con 60.000 pesetas, y que ha correspondido a esta ciudad.

El billete procede de la Administración número 11, propiedad de doña Pilar Morante y sita en la calle de la Blanca y todo él fué vendido en billetes por el popular y conocido repartidor Mario López “El jibosuco”, que ha dado en diferentes ocasiones dos segundos premios, un primero y un tercero.

Las centenas han sido repartidas por los vendedores José María “El cojo”, Carmen González y Eusebio “El manco”, dadas todas ellas a gente modesta.

Sin embargo, los billetes premiados, ha sido imposible de controlar qué personas los pueden haber adquirido, ya que el repartidor las desconoce, por no ser ninguna de ellas clientes hijos.

Da también la coincidencia de que el billete premiado ha sido de los últimos que se han vendido, habiendo estado expuestos los que le han adquirido en décimos, de que el “chorro” de pesetas que se ha vertido en Santander hubiese ido a parar a otra capital o a las arcas nacionales.

Esperamos, sin embargo, ya que así no fué, que los agradados sean gente modesta, que pueda mirar sin angustia momentánea el horizonte material en que todos tenemos puesta la vista.

posito era el que hoy mismo se hubieran posesionado de sus cargos, en vista de que los actuales gestores se consideraban internos; pero que no podían llevarse a cabo tales nombramientos porque parecen haber surgido dificultades, aunque ya tenía varios nombres.

Le interrogamos si formaría parte de la Diputación algún miembro del Partido Nacional Republicano, cosa que negó el señor gobernador, puesto que parece la integrarán—como hemos dicho en LA REGION— tres socialistas, dos de Izquierda Republicana, dos de Unión y un federal.

### Conflictos sociales

Por último el señor gobernador habló del conflicto surgido entre patronos y obreros panaderos, pero confía en que esto tenga arreglo a la vista del decreto sobre readmisión, ajustándose los patronos a la admisión de este personal pudiendo los patronos determinar lo que crean conveniente con los obreros que admitieron en octubre.

### Comisión izquierdista

A última hora de la tarde fué a ver a Igobernador una Comisión del Frente Popular de Suances, integrada por don Esteban y don Alfredo Collón, don Angel Vera y don Julián García, a lo que acompañaba don Alfonso Mora, quienes fueron a patetizar ante la autoridad el asombro que les causaba el que fueran detenidos los testigos que venían a deponer sobre los sucesos de aquel pueblo.

Sobre este particular parece haber habido una confusión, confusión ésta que se complica más ya que el expediente incoado ha pasado al Juzgado de Torrelavega, quien mientras lo recibe, lo estudia y decreta la libertad de los inocentes, éstos permanecen detenidos en medio del regocijo fascista.

Trabajadores. LA REGION es vuestro diario. Ledle y propagadle.



He aquí, lector, cuantos confeccionan LA REGION, que el domingo festejaron el triunfo del Frente Popular con una humilde y fraternal comida, donde la nobleza lo presidió todo.